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Ausztria és Magyarország
Irta: Boncze István.

A magyar politikai élet egy érdemes 
veteránja — nyugalmazott miniszter, iró

egyik fővárosi lapban megelégedetten 
konstatálja, hogy az idő a háború előtti 
magyar, osztrák, német politika helyessé­
gét igazolta. Magyarország és Ausztria 
ismét szoros gazdasági és politikai 
nexusba kerültek s hazánk és Német­
ország között is intim baráti kapcsolat 
áll fenn, bár még nem közvetlenül, ha­
nem a Németországgal testvér, Magyar- 
országgal a gazdasági háborúban szövet­
séges Ausztria közvetítésével. De még ez 
nem elég: hazánk és a német népek poli­
tikai együtteséhez csatlakozott Olasz­
ország is, úgyhogy az egykori hármas­
szövetséghez hasonló hatalmi csoportosu­
lás jött létre. A hármas szövetség tehát 
nem is volt olyan rossz, ha az idők fo­
lyamán az feltámadt, végzi következteté­
sét a kiváló politikus...

Nos, a hármas szövetség rossz volt s 
menthetetlenül rossz a háború előtti 
negyven év hármasszövetségi politikája. 
Míg Ausztriában nagy olaszlakta terüle­
tek foglaltak helyet, addig észszerűen 
nem lehetett Olaszország támogatására 
számítani Ausztriának és Németország­
nak háború idejére, legfeljebb csak szö­
vetségére béke idején. Ma azonban az 
olasz népnek minden Ausztria ellen irá­
nyult területi aspirációja kielégült, sőt 
jelentős számú németség van bekebelezve 
Olaszországba, ma tehát Olaszországot 
már semmi sem tartja vissza attól, hogy 
a németséggel azonos külpolitikát foly­
tasson. A mai Olaszország, lehetőség sze­
rint, az Adriai-tenger egész környékének 
és Északafrikának birtokára aspirál, igy 
kerül érdekellentétbe Franciaország 
egyik hiv vazallusával, Jugoszláviával, 
sőt magával Franciaországgal s írott 
szerződéssel nem erősített, de azonos ér­
dekek által annál erősebb szövetséges! vi­
szonyba Magyarországgal s az egy német 
nép két államával.

Amily természetellenes volt a nagy há­
ború előtt Olaszország elhelyezkedése a < 
hármas szövetségben, oly természetes ’ 
mai, érdekszolidaritáson alapuló baráti 
viszonya a német néppel. — Akkor volt 
írott szerződés a két nép között, de nem 
volt érdekazonosság, ma nincs Írott szer­
ződés, ellenben van érdekazonosság. —j 
Amily természetellenes volt Magyar- 
ország kapcsolata Ausztriával századokon 
át, mert a dinasztia előbb a germánságba 
beolvasztani, később gazdaságilag kiélni 
igyekezett a magyar népet, annyira ter­
mészetes, helyes, egészséges a mai füg­
getlen Magyarország szövetsége Ausz­
triával. Annyira természetes, hogy az em­
ber nem győz eleget csodálkozni, hogy e 
szövetség régen el nem következett s 
hoey csak most «következett el a végső 
szükség nyomása Miatt.

"Hoty a folyamatban levő bécsi tárgya- 
latlok legfontosább: gazdasági része*'mi­
képpen fog végződni, még bizonytalan. 
Meglehet — az előjelek erre vallanak —, 
"°8y a tulóvatos politikusok ez alkalom- 
*Pa* 's félmunkát fognak végezni s gaz­
dasági téren a kölcsönös engedékenység­
ben nem fognak annyira elmenni, mint 
az mirtdkét fél érdekében kívánatos 
''oma, a politikai tárgyalások azonban a 
barátsági szerződés megújításával befeje­
ződtek s úgy véljük, hosszú időre érdek­
szövetségben egyesítették a két kicsiny 
«Hámot a rossz szándékú népek ellen is, 
harc 8r term^8zet elten is gazdasági

Hazánk a világháború végéig tartott 
wÜff®*108 ur*i^ idején nem sok jót vár­

lőtt az Ausztriával való kapcsolattól s
"«We.’-ha az Wen ’időközinként

fegyveres harcot folytat, mivel az elvá­
laszthatatlanul hozzá fűzött Magyar- 
országot módjában volt Ausztriának, az 
erősebbnek, a dinasztia édes gyermeké­
nek kihasználni. Hazánknak nem volt 
meg a politikai függetlensége ahoz, hogy 
az osztrák szomszédnak nemzetünk léte, 
majd gazdasági érdekei elleni sok me­
rényletét meg bírta volna akadályozni. 
Ausztriát a magyar nép kényre-kedvre 
kiszolgáltatott volta untalanul kisértésbe 
hozta, hogy annak rovására keresse bol­
dogulását. Ha szabad nép lett volna a 
magyar, amely Ausztriának a barátságot 
bármikor felmondhatja, akkor Ausztria 
kétszer is meggondolta volna, mielőtt a 
magyar érdekek megtámadására szánja el 
magát s a két szövetséges állam viszonya 
az igazságnak, méltányosságnak megfele­
lőbben alakult volna. I valóságban a ma­
gyar-osztrák szövetséges! viszony időn­
ként a történelem egyik legfelháboritőbb 
zsarnokságává fajult, mivel a magyar, a 
gyöngébb fél nem bonthatta fel azt. Ma a 
két állam teljes politikai függetlensége a 
garancia arra, hogy a szövetség a ma­
gyarságra nézve nem alacsonyodik le a 
szolgaságig.

Mig két állam megőrzi egymással 
szemben politikai függetlenségét, addig 
közöttük a legszorosabb gazdasági és kül­
politikai együttműködés is áldásos lehet. 
Egyik fél sem lépi át az igazság határát, 
mert hiszen ellenesetben a másik fél 
azonnal felmondja a szövetséget.

Nem lehet tehát a magyar és osztrák 
megértés mai szükségességéből olyan kö­
vetkeztetést levonni, hogy a két ország 
régebbi, háború előtti együttélésének 
módja helyes volt s talán példa lehetne a

jövőre. Ha példa lehetne, úgy elrettentő 
: példa minden élni akaró nép számára.

Csufolódni szoktak azon a tragikus je­
lenségen, hogy a tizenkilencedik század 

: folyamán s a huszadik elején a nemzetek 
hogy izzadnak és véreznek szabadságu- 

• kért s ma, amikor e szabadság megvan, 
nem tudnak mit kezdeni vele, mert kü- 
lön-külön nem bírják megállani helyüket 
a legnagyobb ellenséggel, a természettel 
szemben s ezért ma keresik az alkalmat, 
hogy drágán kivívott függetlenségüket 
részben feláldozva, a dekórum megóvása 
mellett miképpen lehetne ismét függő­
ségbe jutni más népekkel... Igen, a né­
pek a függetlenségért, a szabadságért 
való rajongásban tulmessze mentek: nem­
csak a bilincseket törték össze, hanem 
elszaggatták azokat a kötelékeket is (ba­
rátság, jóakarat, kölcsönös támagotás), 
amelyek nélkül egyetlen nép sem boldo­
gulhat, mert nemcsak az egyes ember, ha­
nem a nép is társas lény, amely gyakori 
összezördülések dacára is ma már sza­
bály szerint békében él néptestvéreivel.

Nincsen olyan egyes ember, akinek az 
életét el ne keserítené, ha más állandóan 
rosszakarattal avatkozik be életébe. Zsar­
nokát az egyes ember is gyűlöli, nemcsak 
a népek. A zsarnok ellen mégsem védeke­
zik úgy egyetlen normális ember sem, 
hogy teljesen izolálja magát embertársai­
tól s lakatlan szigetre száműzi, mint a vi­
har száműzte Robinsont, hanem az em­
beri társadalomban igyekszik orvosolni a 
bajt. A világ népei ilyen balga módon 
izolálták magukat egymás elől, nem csoda 
hát, ha ma kellemetlenül érzik magukat s 
végre fájni kezd a magány s kezdenek 
visszakivánkozni a társaságba.

Egyesek, a nemzetközi béke őszinte 
hívei, attól tartanak, hogy a magyar­
osztrák barátság kiinduló pontja lesz egy 
a világháború előttihez hasonló szövet­
ségi rendszernek, amely bizonyos népek 
ellen irányul és ismét katasztrófába vi­
szi a világot. Szerintünk ez az aggoda­
lom nem indokolt, mégha egy egy politi­
kus előtt ilyen cél lebegne is. A borzasztó 
válság olyan lecke a népeknek, hogy nem 
feledhetik el egyhamar s nem kísérlik 
meg ismét egymás nélkül, sőt egymás 
ellen keresni boldogulásukat.

A világháború előtt is volt Európában 
két nagy politikai s ezzel gazdasági egy­
ség, amely nem a nemzeti elv alapján ke­
letkezett. Ezek közül egyik, Ausztria— 
Magyarország szétrobbant alkatelemeire, 
a másikról, Oroszországról nagy terüle­
tek váltak le és jutottak állami önálló­
sághoz. E két nagy gazdasági egység 
nagy mértékben előmozdította az általa 
összefogott népek anyagi boldogulását, 
mégsem bizonyult életképesnek. Miért? 
Azért, mivel a kényszer hozta őket létre 
és tartotta össze, a kényszer ellen pedig 
minden elnyomott nép tőle telhetőén til­
takozott és harcolt. Egészséges politikai 
és gazdasági alakulást napjainkban, a fej­
lett nemzeti öntudat korában csak a nem­
zetek szabad, önkéntes társulása hozhat 
létre. Ha erőszakkal fogjuk egységbe a 
népeket, akkor szabadságuk védelmében 
összetörik a nekik kényelmetlen politikai 
keretet.

A magyar és osztrák megegyezés sze­
rencsés kiindulópontja földrészünk ön­
kéntes asszociáción alapuló újjászervezé­
sének.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
kimondta a haszonbérek mérséklését 
és la haszonbérek terményben fizetését

2A0 000 neníős bevételi. csökkenést okoz a haszonbérmérséklés — A Ss radalzkodik a közkórházi szerződés feltételeihez - Vita a debre­
ceni lakásviszonyokról — Egyik város sem csinált lakásügyekben annyit, 

mint Debrecen, mondta Vasary polgármester
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága pénteken közgyűlést tartott, 
amelynek egyik legfontosabb tárgya 
volt a haszonbérek leszállításának kér­
désé, valamint a készpénzhaszonbérek­
ről a terményhaszonbéfekte való’ átté­
rés ügye. A közgyűlésen a bizottsági 
tagok igen szép számmal jelentek inog 
s egyes kérdéseknél érdekes vita fejlő­
dőt" ki. A tárgyalás rendes mederben 
folyt le, élesebb vita nem fejlődött ki.

4 közgyűlést meglehetősen mérsékelt 
érdeklődés mellett — csak a haszonbér- 
és legelőberügv által érintett gazdák vo­
nultak fel nagyobb számban — fél 10 
órakor nyitotta meg dr. Hadhazy Zsig- 
mond főispán.

A POGÁRMESTER JELENTÉSE.
A polgármesteri jelentést a város 

közigazgatásának 1929. évi működésé­
ről elfogadták, majd Balogh Istvánnak 
az ifi. Schwartz Vilmosnak, mint a köz­
ellátási hivatal volt vezetőjének érdemes 
munkásságát méltató felszólalása után 
kimondotta a közgyűlés, hogy fenntartja 
azt a határozatát, amely szerint if. 
Schwartz Vilmosnak a jutalmát, amit 
annak ideién 160.000 koronában állapí­

tottak meg és amely közben teljesen el­
értéktelenedett, 1250 pengőben állapítja

meg és ennek jóváhagyása végett újból 
felír a belügyminiszterhez.
A KÖZKÓRHÁZI SZERZŐDÉS FEL­
TÉTELEI ÉS A KÖZKÓRHÁZ MEG­

NYITÁSA.
Csűrös bereue dr. tanácsnok ismer-, 

tette a népjóléti miniszter leiratát a köz­
kórházi szerződés ügyében, javasolva, 
hogy a város tartsa fenn eredeti kikö­
téseit.

Györki Imre dr. a közkórház meg­
nyitásának sürgősségére mutatott rá, 
hangoztatva, hogy Debrecenben

a venereás betegek elhelyzésérc 
nincsen lehetőség: ezeket vagy a 
rendőri fogdában helyezik el kénv- 
telenségből. vagy pedig az egész 
város szemeláttára rendőri kíséret­
tel viszik a szerencsétlen nőket a 

klinikára.
Szükség van a közkórházra, mert Deb­
recenben a lakásviszonyok rosszabbak, 
mint bárhol másutt az országban.

Felkiáltások a jobboldalon: Hogy le­
het ilyet mondani?

Felkiáltások a baloldalon: Menjenek 
a külsőségekre, majd meglátják.

Vdsáry István dr. polgármester: A 
statisztikai adatok mást mutatnak.

Györki Imre dr.: Katisztikai adatok

helyett tessék kimenni a külsőségekre. 
Kéri a polgármestert, hogy személyesen 
járjon közbe a közkórház mennél előbbi 
megnyitásának érdekében.

Hegymegi Kiss Pál dr. szerint felhá­
borító, hogy a miniszter nem hajlandó 
beutalás! jogot biztosítani Debrecen vá­
rosnak és kifogásolja a nem debreceni 
orvosok alkalmazását.

Balogh Gyula dr. javasolja, hogy a 
város követelje azoknak a nyugdíjasok­
nak a reakti válását akiket a közkórház 
megszüntetésekor kényszerűségből küld­
tek nyugdíjba, mert ez a várost jelentős 
nyugdijteherrcl su; :ja.

Balogh István köszönetét fejezi ki a 
város vezetőségének azért, hogy meg­
mentette a közkórházat. _____

VITA A DEBRECENI 
LAKÁSVISZONYOKRÓL.

Vdsáry István dr. polgármester szó­
lalt fel ezután, hangoztatva, hogy el sem 
tudná sorolni, hányszor sürgette meg 
személyesen a közkórház megnyitását. 
Dr. Györki Imrével szemben rámutat 
arra, hogy

a közkórház megnyitásának a 
szerződés körül folyó vita sohasem 
volt akadálya. 16 esztendő harcaira 
visszaemlékezve, ragaszkodnunk 
kell ahhoz, hogy a mi kikötésein-
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két a szerződésbe belevegyék.
Ismételten és nyomatékosan hangsú­
lyozza, hogy ez egyáltalán nem befo­
lyásolja a közkórház megnyitását.

— Bizonyos kijelent''-* hangzott itt cl 
— mondotta továbbá a polgármester — 
hogy sehol sincsenek olyan rossz lakás- 
viszonyok, mint Debrecenben.

Nagy Lajos: Ez igaz.
Vdsdry István dr. polgármester: Ne 

méltóztassék általánosságban beszélni. 
Élt adatokkal jövök. (Nagy zaj a szo­
ciáldemokrata pártnál.)

Nagy Lajos: Pincelakások!
Vdsáry István dr. polgármester: 

Igenis vannak pincelakások, de én elvi­
szem önt Párisba, Bécsbe, Londonba és 
ott is mutatok pince lak ásókat.

Nagy Lajos: Be ilyeneket nem.
Vdsdry István dr. polgármester: 

Sőt többet mondok, elviszem Budapest­
re, ahol ilyen pincelakások vannak, mint 
amilyenek ezen a fényképen is láthatók. 
(A polgármester felmutatja az egyik bu­
dapesti lap képes mellékletét, amelyen 
elrettentő odúk látszanak.) Tessék meg­
nézni azokat a lakásokat, amiket Deb- 
íecen város maga épített és azokat is, 
amiket Debrecen város támogatásával 
magánosok építettek

Szeretném látni, melyik város csi­
nált még ilyeneket, tessék engem 

odavinni és megmutatni.
Az, hogy Debrecenben arany állapotok 
vannak, nem állítom, de amikor minden­
kinek kötelessége ennek a városnak ér­
dekeit erkölcsiekben és anyagiakban 
megvédeni, akkor ne méltóztassanak a 
valósággal ellentétesen olyan kijelenté­
seket tenni, amelyek Debrecen város jó

-  . s LUO*'» L‘.,AÍAt-J*
hírnevének ártanak. (Taps és éljenzés.)

A közgyűlés ezután elfogadta az elő­
adói javaslatot.

NEM MOND LE A VÁROS A 
HADHAZY ZSIGMOND TELEPRŐL.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes 
előadásában a közgyűlés egyhangúlag 
elutasította Hajdúvármegye törvényha­
tóságának azt a kérését, hogy Debrecen 
város járuljon liozzá a Hadliázy Zsig- 
mond telepnek Józsa községhez való 
csatolásához.

A HÁZBÉR.löVEDELEM 
ÉVKÖZI VÁLTOZÁSAI.

Ilalla Bertalan dr. tanácsnok ismer­
tette Szeged város átiratát, amelyben 
azt kéri, hogy Debrecen város támo­
gassa azt a feliratát, hogy

a házbérjövedelem évközi válto­
zásait az adózásnál vegyék figye­

lembe.
Nagy János dr. a kisebb háztulajdo­

nosok nehéz helyzetét ajánlotta a köz­
gyűlés figyelmébe s ezután kimondot­
ták, hogy támogatják Szeged feliratát.

BIZOTTSÁGOK kiegészítése.
A közgyűlés ezután az egyes szakbi­

zottságokban az 1930. év folyamán 
megüresedett helyeket töltötte be vá­
lasztás utján. A gazdasági bizottságba 
Várady Szabó Jánost, a közgazdasági 
bizottságba dr. Hegymegi Kiss Pált. dr. 
Freund Jenöt és Steinfeld Istvánt, a köz­
művelődési bizottságba Uray Sándort, 
a közjótékonysági bizottságba Kolozs- 
váry Kiss Lászlót cs Molnár Ferencet, 
a népművelési bizottságba dr. Gábor Je­
nőt. az egészségiigvi bizottságba dr. 
Nagy Jenőt, az állami elemi iskolai 
gondnokságba Molnár Ferencet és Sar­
kady Istvánt és a községi iskolaszékbe 
dr. Medveczky Károlyt választották 
meg.

nevezze meg. kik az érdekeltek.
Mádéfalvi Zöld Aladár: Azt mindenki 

tudja, jiogy ki van sógorságban az ér­
dekelt bérlőkkel.

Jelen vannak a törzsiuhászat taglal 
és jelen van a bérlők nem tudom 
hánvadiziglenl sógorsága. (Nagy 

zai minden oldalon.)
Miszty Károly dr. tiszti főügyész 

megállapítja, hogy a tözsjuhászat tagjai 
valóban érdekeltek, tehát a tárgyalás­
ban és szavazásban nem vehetnek részt.

Hadhdzy Zsigmond főispán felszólítá­
sára ezután Balogh István és Kertész 
István jelentkeznek, liogy ők érdekeltek.

Gombossv Zoltán: Mindjárt ki­
megy az egész egységespárt.

(Derültség.)
Mádéfalvi Zöld Aladár: Úgy tudom, 

hogy Kertész László ur is testvére Ker­
tész István urnák.

Hadhdzy Zsigmond dr. főispán: Nem 
engedhetem meg, hogy itt nyomozza­
nak. (óriási zaj minden oldalon, az egy­
ségespárt a főispánt éljenzi.)

indítvány
AZ ÜGY ELHALASZTÁSÁRA.

Ezek után az intermezzók után végre 
áttértek a javaslat tárgyalására. A ja­
vaslathoz elsőnek mádéfalvi Zöld Ala­
dár szólott, részletesen fejtegetve, hogy 
a búza ár csökkenésén kiviil a mezőgaz­
dasági válságnak egyéb okai is vannak 
és főként a karteleket hibáztatja. Rámu­
tat arra, hogy Debrecen város költség- 
vetésében 6— 700,000 pengő deficit van. 
Ezért helyesnek tartaná, hogy addig ne 
döntsenek a haszonbér leszállítás ügyé­
ben, aimg nem ismerik a zárószámadást. 
Indítványozza, hogy most

vegyék le a kérdést a napirendről 
és a haszonbérmésrséklés ügyé­
ben maid csak májusban határoz­

zanak.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leOztíM elleniben egy hónapig hauntlhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÓNY VTÁRAT

utaH
UHliil

odakiáltották neki, hogy: Beszéljen a 
Szigety-iigyről! — elfogadta az előadói 
javaslatot.

A közgy űlés az eredeti előadói javas­
lat mellett döntött.

A LEGELÖBÉREK 
LESZÁLLÍTÁSA.

A hortobágyi legelőbérek leszállításá­
nak ügyét terjesztette elő ezután dr. 
Veress Géza tanácsnok a kisgyülés ja­
vaslatával együtt, amely szerint 1931-re 
12 pieiigőben állapítják meg a hortobá­
gyi legelőbért, 1930-ra azonban nem 
szállítják le, viszont annak, aki május 
1-ig kifizeti hátralékát, késedelmi kama­
tot nem kell térítenie. A közgyűlés Pá- 
uyoki Lajos felszólalása után a javas­
latot elfogadta.

~Ar délutáni közgyűlés
A délutáni közgyűlést fél 5 óra után 

nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond 
főispán, meglehetősen mérsékelt számú 
bizottsági tag jelenlétében.

AZ ISKOLAORVOS KÉRDÉSE.
A közgyűlés kimondta, hogy a kul­

tuszminiszternek a középiskolás tanu­
lók tuberkulózis szempontjából való 
megvizsgálását elrendelő leiratára, 
hogy felír: kötelezze a nagyobb inté­
zeteket iskolaorvos tartására.

AZ ORVOSOK
ÁLLÁSHALMOZÁSA ELLEN.

Dr. Brunner Lajos szólalt fel a 
tárgyhoz és megjegyezte hogy

A földhaszonbérek leszállítása
Nagy érdeklődés közben terjesztette 

elő ezután dr. Veress Géza tanácsnok a 
városi haszonbérlők haszonbérmérsék­
lés! ügyét, részletesen ismertetve a Deb­
receni Független Újság által már közölt 
javaslatot, amely szerint

a város áttér a terinényhaszon-
bérre és bérmérséklést Is engedé­

lyez.
Ennek követkéz télien Debrecen város 
háztartásában évenként 144,000 pengő 
Ilevétel! elmaradás mutatkozik s mivel 
a tennényliaszonbórcket 1930 október 
1 -tői kezdve visszamenően vezetik be,

a bevételi csökkenés 190—200.000 
pengő körüli összegre tehető.

A tisztviselői csökkenésekről 40,000 
pengő a dollárkölcsön fel nem használt 
részének kamataiból 50,000 pengő ennek 
fedezetére rendelkezésére áll. Ezen fe­
lül a polgármester átvizsgálta a költség- I 
vetést és egyes tételeket törölt, ami által | 
sikerült 160,000 pengő megtakarítást el­
érni. :**i '

Ilyenformán az egész összeg fedeze­
tét sikerűit megtalálni.

NEM OLVASSÁK FÖL 
A HÁTRALÉKOSOK NÉVSORÁT.
Markovits Elemér dr. azt kérte, hogy 

az egyes haszonbérlők hátralékait rész­
letesen ismertessék.

Veress Géza dr. tanácsnok bele is 
kezdett a felsorolásba, dr. Freund Jenő 
azonban azt indítványozta, hogy ne ol­
vassák fel a névsort, mert az albizottsá­
gokban már részletesen letárgyalták ezt 
a kérdést. (Nagy zaj a szociáldemokra­
táknál.)

Nagy ./altos dr.: Azokban azonban 
nincs benne mindenki.

Fremd Jenő dr. hangoztatja, hogy a 
hátralékosok neveinek ismertetése nem 
kívánatos.

Markovits Elemér dr.: Az ügyek inté­
zésére a törvényhatóság egyeteme hi­
vatott. A zsákbamacska árulás nem felel 
meg a közéleti tisztesség követelményei­
nek.

Mádéfalvi Zöld Aladár kéri a főispán­
tól, hogy

a törvény alapján vesse fel az ér­
dekeltségi kérdést.

mert törvény szerint a tárgyalásban és

szavazásban nem vehet részt az, aki 
közvetlenül, vagy rokonai utján érde­
kelt.

Fényes Jenő dr. csatlakozik dr. 
Freund Jenő indítványához, mert az 
emberek kipellengérezésc item helyes.

Györki Imre dr. hangoztatja, hogy hi­
vatalos ügyeket nem hajlandó fülbesu- 
gás utján tudomásul venni. Tagja a szé­
kesfőváros törvényhatósági bizottságá­
nak is cs ott a közgyűlési tárgy sorozd-* 
ton a javaslatokat még a legkényesebb 
ügyekben is teljes részletességgel ki- 
nyoma tják.

Félggyházy János: Akkor egész re­
gényt kellene kiadni.

Györki Imre dr.: Ha kell. egész re­
gényt. mert szükség van arra. hogy tö­
kéletesen tájékozódva legyünk.

A közgyűlés ezután elfogadta dr. 
Freund Jenő indítványát. A szavazásnál 
a szociáldemokrata párt az indítvány 
ellen foglalt állást, a szélső jobboldal 
pedig nem szavazott.

AZ ÉRDEKELTSÉGI KÉRDÉS.
Hadházy Zsigmond dr. főispán ez­

után felszólította mádéfalvi Zöld Ala­
dárt, hogy

Gergely Jenő dr. szerint lm a haszon­
bérlők a bírósághoz mennének, az is 
megítélné a bércsökkentést és a város 
sem szabadkézből, sem pedig árlejtés 
utján hasonló kedvező feltételekkel nem 
tudná kiadni a földjeit. A huszonbérle- 
szállitás tehát törvényszerű szükséges­
ség. nem pedig nemes gesztus.

Jakobovits József dr. hangoztatja, 
hogy rendezni kell a bérlők ügyét, mert 
ennek a kérdésnek a fenntartása alkal­
mas ia város társadalmában az osztály- 
ellentétek kiélezésére. Nem helyeseli 
Zöld Aladárnak azt az indítványát, 
hogy a haszonbér ügyek rendezését 
májusig el kell halasztani, mert hiszen 
az kíéségtelen, hogy

a bérlökön segíteni kell, nem pedig
tönkretenni őket. Ha a bérlők el­
pusztulnak. akkor a város kényte­

len lesz maga gazdálkodni.
Felkiáltások: Isten őrizzen ettől. Nem 

kell házikezelés.
Sarkady István: A termelőket súlyo­

san érinti az is, hogy a piacon magas a 
helypénz. Kéri tehát énnek a leszállítá­
sát.

. ényes Jenő dr. szólalt fel ezután és 
a szociáldemokratákkal való zajos vitat­
kozás után. amelynek hevében azt is

a tisztiorvosok egy része még min­
dig nem költözött kerületébe, szo­
ciális és etikai tekintet nélkül más 

állásokat is elfoglal.
Javasolja, liogy kötelezze a közgyűlés 
a tiszti orvosokat a saját kerületükbe 
költözésre és egyéb állásaikról lemon­
dásra. Aki olv kiváltságos állást tölt 
be, mint Debrecen tiszti orvosai,

kisebb állások jövedelmét hagyja 
a nyomorgó orvosoknak.

A c z c 1 Géza az iskolaorvosi állá­
soknak az elemi iskolákban is rendsze­
resítését kívánja s ilyen értelmű felira­
tot javasol. Tekintettel azonban a do­
log fontosságára és sürgősségére, azt 
kívánja, hogy addig is, inig a miniszter 
intézkedik, a tiszti orvosok ez egyszer 
vzsgálják meg a középiskolás gyer­
mekeket.

Dr. Vargha Elemér polgármester- 
helyettes bejelentette, hogy

úgy a tiszti orvosok lakhelyének 
elintézése, mint a más állásokról 
való lemondatása folyamatban van.
Dr. Brunner Lajos erre indít­

ványát visszavonta.

A HÖSÖK EMLÉKE.
A hősök temetőjében felállítandó cm-

Kisgyermekének nevető ajka 
Testvériének kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És esak pír fillérbe kerül.

Ne holnapután
Ne holnapDe mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet
Szakái Géza

hírneves amatőr-fényképész fotoezak- 
Ozletében, Ferenc József ut 84, e z. 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingyen megtanítjuk fényképezni 1

Em-Ke cipők Em-Ke
Cipőt 

Harisnyáét 
Kötött á>rnt

Úri és női fehérneműt 
Férfi sapkáit és kalapét

állandóan olcsón vásárolhat az

Emerich Samu cégnél
Csapó ucca 7.

„Takarékossági“ könyvecskére hitelbe {is készpénzáron lesz
kiszolgálva.

Csipk
Csipke é
Hatvan-u

Ahmed Zogu 
gyomorbajánagyomorbajána

lékre dr. U 
nár tervét fo$ 
pengővel hont 
Sarkady 

zelebb érdek 
derültség.)

Közbesz
rokkant!

Sarkady 
a hadirokkant 
segélyezését 1

A DEBRECEÍ

■ Papp Gyi 
sök emlékénél 
nek látja. Emi 
kath. püspök 
megkísérelt ír 
kutatták ki ak 
ben az oláhok

Február 23 
dúló. a mai 
len megkls 

heti
Annak idején 
gyár görögka 
lékének megc 
áldozata van 
A hősök emlél 
a debreceni 1 
sége, a mauzi 
helyet a márt! 
hangsúlyozzuk

nem Magyar 
kezdeményei

A köa 
javaslaté 

A vilá 
gyors te 
szerelők 
zájárulá:

Ezutát
közgyük
♦«***•<
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1931 jugár 31.

Csipkék legolcsóbban
Csipke és rövidáru szaközlet
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

Ahmed Zogu, Albánia királya, súlyos 
gyomorbajának gyógyítása végett most 

Bécsbe utazott.

lékre dr. Lechner Jenő egyetemi ta­
nár tervét fogadták el s a tervet 6000 
pengővel honorálják.
Sarkady István: Én mint legkö­

zelebb érdekelt szólók... (Általános 
derültség.)

Közbeszólások: Igen, mert 
rokkant!

Sarkady az emlékszobor helyett 
a hadirokkantak-, özvegyek-, árvák 
segélyezését tartja helyesnek.

A DEBRECENI BOMBAMERÉNYLET 
EMLÉKE.

Papp Gyula g. kath. lelkész a hő­
sök emlékének ápolását is szükséges­
nek látja. Emlékeztet a Miklóssy g. 
kath. püspök ellen 17 évvel ezelőtt 
megkísérelt merényletre. A hírlapok 
kutatták ki akkor, hogy a merénylet­
ben az oláhok keze is benne van.

Február 23-án lesz ez az évfor­
duló. a magyar nemzeti eszme el­
len megkísérelt merénylet tizen­

hetedik évfordulója.
Annak idején megindult az akció a ma­
gyar görögkatholicizmus mártírjai em­
lékének megörökítésére. Azóta már öt 
áldozata van a debreceni bombának.
A hősök emlékművén domborittassék ki 
a debreceni bombamerénylet jelentő­
sége, a mauzóleumban kapjon méltó 
helyet a mártírok emléke, hogy ezzel is 
hangsúlyozzuk:

nem Magyarország volt a háború 
kezdeményezője. (Általános he­

lyeslés.)
A közgyűlés elfogadta az előadói 

javaslatot Papp Gyula pótlásával.
A világítási vállalat 11.000 pengőért 

^teherautót szerez be a villany­
ul6^ szállítására. A közgyűlés hoz­
zájárulását megadta.
^^interpellációkra tért át a

Ady-emlékünnep 
* Magántisztviselőknél
órÜeu?áf i'.én’ vasárnap délután félöt 
a tartja irodalmi előadását

™ ánhszt-viseiőK szövetsége, mely- 
/Vam,mSn5" Ady emlékünnepély és
aHbhi fíéíl elöadá$a szerepelnek az 
aiaobi műsorral:

2 KiarK,0Srfáí: Emlékezés Adyról.
Pit, „ l B6la: Ady—Reinitz dalok, 
ság. Z 611 Bakonyom. Magyar vigas-

Kfrs7rtn°i>Peri .Brüö: Brt°l az óceánig.
4 i K' pkköszönöm, köszönöm, 

a Dert.^ 86111" U# vizeken járok. Ének

ségjövöT BéUí c,őadása: Az emberi-

alatf rerdpfní ]haly Kálmán u- 14- sz. 
^i dézik ér, arra belépődíj nincs.

Royal étterem ismét megnyílt!
ßfltn .é* íeii *bonenMk«‘ elfogadok.

*P 8Mrin« <*««• 4 fog«.o, eMd 
in . Va.°*oni P 120.10 llr kwiTérral p ti —

Selyem csipkék T,I,,0D Petriknéi, m im mm s. tmd 12-44.
*»!*•» «»inekben, óriási váiasstáhban Kérem kirakatomat megtekinteni.

Móricz Zsigmond. Debrecenben
,f *Fffe?kedehm Csarnok ma vendégül | Mi sem bizonyítja ezt jobban, minthogy 
ja Móricz Zsigmondot. az élő ma avar  reilr o /(»Krorcn i +  olátja Móricz Zsigmondot, az élő magyar 

irodalomnak ezt a kitűnő vezéralakját. 
Móricz Zsigmondot legutóbb az Ady 
Társaság estjén hallottuk szőlani s a 
tömeg áhítatából, amellyel az iró szavait 
fogadta, szinte olvasni lehetett, mennyire 
mindenkié ma már Móricz Zsigmond, 
mennyire átjárta szelleme a magyar tár­
sadalom minden osztályát, mennyire 
meghódította művészete az egész ma­
gyarságot. Móricz ma bizonyos tekintet­
ben a magyar irodalom középpontja. — 
Szuggesztiv, duzzadó és forró magyar­
sága hódolatra készteti az olvasóközön­
ség úgynevezett jobboldalát, korlátlan, 
szabad szelleme, progresszív, liberális és 
humánus gondolkodása pedig varázsköré­
ben tartja a haladó, modern magyarságot.

csak a debreceni példát tekintve — a 
Kollégiumi Diákszövetségben ugyan­
olyan lelkesedéssel fogadják, mint a Ke­
reskedelmi Csarnokban, az Ady Társa­
ságban, mint a Csokonai Körben. Móricz 
a „nemzeti koncentráció” jelszavával 
vette át nemrégiben a Nyugat szerkeszté­
sét s valóban, ha ezt az ideális nagy célt 
magyar iró közelebb hozhatja a megvaló­
suláshoz, akkor az az iró elsősorban Mó­
ricz Zsigmond lehet.

Külön érdekessége a mai estnek, hogy 
Móricz Zsigmondot Kardos Albert kon­
ferálja be. Irodalmi eseménynek számit 
a konzervatív kritikának e mesterét hal­
lani a modern irodalom egyik vezéréről.

Az irodalmi est egyébként szombat 
este negyed kilenckor kezdődik.

^J,m,ei1^* az Ítélőtábla egy anyát, aki magára 
vallalta gyermeke megölésének vádját/mert úgy 
hitte a börtönben jobb lesz, mint a családjánál

A debreceni ítélőtábla Várady-tanácsa 
pénteken délelőtt tartotta meg a fellebb- 
yiteli főtárgyalást Konkoly Józsefné 23 
éves asszony bűnügyében, akit azzal vá­
dolt az ügyészség, hogy

megölte kis gyermekét.
Konkoly Józsefné 1924-ben ment férjhez, 
két évig élt férjével, de nem volt hű a 
férjéhez, aki elhagyta és Amerikába 
mcnt. — A fiatal asszony Szír oki János 
napszámossal kezdett viszonyt és gyer­
meke is született. Konkolyné az anyósa 
házánál élt férje elutazása után. — Bár 
sokáig békében élt a férje anyjával, ez 
nem tűrte tovább házában, amikor gyer­
meke született és kizavarta. A fiatal anya 
a saját anyjához költözött, de ott állan­
dóan veszekedtek vele, nyomorgott, gyer­
mekét sem tudta rendesen táplálni és a 
kis gyermek meghalt. A temetés után he­

tekkel levelet kapott a csendőrség az 
Amerikában élő férjtől, aki azt irta, hogy

a felesége megölte a gyermeket. 
Vallatóra fogták az asszonyt, aki

beismerte, hogy megfojtotta gyerme­
két.

Letartóztatták és a miskolci törvényszé­
ken került ügye tárgyalás alá.

Felmentették a vád alól, mert semmi 
bizonyíték nem merült fel ellene, a be­
ismerő vallomását pedig visszavonta 
azzal, hogy azért vállalta a gyilkossá­
got, mert úgy érezte, hogy a börtön­
ben is jobb dolga lesz, mint a család­

jánál.
Az ügy fellebbezés folytán került a deb 
receni tábla elé, amelynek tanácsa elfo­
gadva a törvényszék indokait, helyben 
hagyta a felmentő Ítéletet.

CKV szállodában vett ki magának la­
kást.

Azonban a felmerült költségeket 
fedezni nem tudta, testvére pedig 
nem volt hajlandó helyette kifizetni 

a számlát.
Még két napig lakott a szállodában 

és próbált pénzt kenteim, de eredmény­
telenül. Emiatt annyira elkedvetlene­
dett, hogy öngyilkosságra szánta el 
magát. Szerdán délben kiment a kis- 
várdai temetőbe szülei sírjához.

Hosszasan imádkozott a simái és 
mély ájtatosságba merülve várta 
a Tuzsér felől jövő vonat közele­

dését.
Folytán József tudta, hogy a tuzséri 

személyvonat délután 2 óra 30 perc­
kor halad el a kisvárdai temető mel­
lett. Erre a vonatra várt a szerencsét­
len ember és

amikor észrevette a vonat köze­
ledését. észrevétlenül a sínekhez 
futott és a robogó mozdony elé ve­

tette magát.
Mire a mozdonyvezető észrevette 

Folytán borzalmas tettét és fékezett, 
már késő volt. A mozdony kerekei pil­
lanatok alatt darabokra szakították az 
életunt lelkészt. A kir. ügyészség a 
csendőri nyomozás alapján megadta az 
engedélyt a holttest eltemetésére, mi- 
’«n kétségtelenül bebizonyosodott 
hogy Folytán József önmaga vetett vé­
get életének.

Halálra gázolt a vonat 
egy öngyilkos kisvárdai lelkészt

Borzalmas módon vetett véget életé­
nek e hó 27-én délután fél 3 órakor 
Folytán József 51 éves nyírtass! 
születésű róm. kath. pap 

A Fényeslitke—Kisvárda közötti
MÁV vonalszakaszon a Tuzsérrófl— 
Kisvárda felé menő személyvonat elé 
vetette magát

és mire a mozdonyvezető megállí­
totta a száguldó vonatot, a moz­
dony kerekei már darabokra sza­

kították az életunt embert
p f nyomozás megállapította, hogy 
Folytán József anyagi gondjai miatt 
menekült a halálba. 1925-ben tért haza 
Amerikából és azóta állásnélkiil a leg­
nagyobb nyomorban tengette életét.

Kisvárdán él egyetlen testvére özv. 
Kovács Mihályné, akihez az utóbbi 
időben Folytán József mind gyakrab­
ban fordult segítségért. Az elmúlt va­
sárnap újból meglátogatta testvérét és

Dongó váry Péter
Ki ne hallotta volna Pósa Lajosnak, 

a magyar gyermekek kedves és szere­
tett mesemondójának nevét. Bizonyára 
sokan ismerik öt, a gyermekvilágnak 
királyát, kinek meséi és versikéi a leg­
szebb és leggyönyörüségesebb tündér­
országot varázsolják az olvasó elé. A 
K. I. E. amikor mesedélutánok rendezé­
sét elhatározta, tervbe vette azt is, hogy 
a magyar gyermekek kedves és örök- 
életü mesemondóit megszólaltatja. Az 
első mesedélutáiioii Benedek Elek mesé­
ket és történeteket hallottak és láttak 
képekben a gyermekek. Most pedig 
Pósa bácsi versei fogják gyönyörköd- 
tetni az apróságokat. Lesz azonkívül 
még móka, tréfa és víg mozielőadás stb. 
A gyerekek azonkívül, hogy nemesen 
szórakoznak, még tanulnak is, mert a 
vezetőség súlyt helyez arra, hogy a ke­
délyes óráknak meglegyen a nevelői ha­
tása. Az első propaganda előadás után 
ítélve nagy érdeklődés lesz a K. I. E. ez 
uj irányú munkája iránt. Ajánlatos a be­
lépésre jogosító műsorról idejében gon­
doskodni. Műsor kapható: Lám Sándor 
üveg és porcellán kereskedésében, Piac 

' u. 5- és a K. I. E.-bcn, Piac u. 7. I. em.
A mcsedélután február 1-én, vasárnap 
délután pontosan 3 órakor lesz a K. I. E. 
dísztermében.

Gróf Bethlen Ist­
ván és Schober kül­
ügyminiszter alá­
írják a magyar— 
osztrák barátsági 
és döntőbírósági 

szerződést.

Újonnan átalakított üzlotombon a legjobb minőségű

ntopokat
minden elfogadható árban, kívánatra a legkedvezőbb 

részletfizetésre is adom.
WEINSTOCK HENRIK

Mlkia» ucca 2., •* Apolló-mozlval szemben

Ha kellemesen akar

szórakozni,
nézze meg a

„Táborin"
elsőrendű 5

világvárosi műsorát,
műsor után az úri 

KÖZÖHSÉ8 TÁNCOL. 
FŐVÁROSI HANRULAT.

Műsor kezdete este 11 órakor.
Záróra nincsen. 

Korhelyleves. Bableves.
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Holnap, vasárnap este fél kilenckor lesz 
az OMIKE önálló irodalmi estje

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg az 
OMIKE főiskolai hallgatók csoportja ál­
tal rendezendő irodalmi est iránt, melyre 
napról-napra felhívtuk a közönség fi­
gyelmét. A kulturest, mint jeleztük, az 
OMIKE székházában (hitközségi palota, 
József kir. herceg u. 26.) lesz, amelynek 
tanácsterme tágas, kellemes és ilyen elő­
adásokra kiválóan alkalmas. A részletes 
és pontos műsort alább közöljük, de ki 
kell emelnünk két szereplőt mégis, kik­
nek fellépése nagy vonzerővel bir. Köny­
ves Tóth Erzsi, a Csokonai-szinház mű­
vésznője, kinek művészi értékéről talán 
fölösleges is itt megemlékeznünk s aki­
nek fellépése az est egyik fénypontja 
lesz. Strul Andor, a jeles fiatal poéta, 
akinek lírai versei bizonyára a közönség 
osztatlan tetszését fogják kivívni.

Műsorok még ma Hegedűs és Sándor 
rt. könyvesboltjában, valamint Neumann 
Miksa cipőáruházában kaphatók s a meg­
maradónak vasárnap este az előadás szín­
helyén.

Az est részletes műsora a következő:
1. Bevezető felolvasást tart „Az ifjúság 

problémái” címmel Neumann György, a 
FHCs. elnöke. — 2. Verseiből felolvas: 
Strul Andor jh., a kulturbizottság elnöke. 
3. „Első kaland” cimü novelláját felol­
vassa Neumann István jh. 4. Strul Andor 
verseiből szaval Könyves Tóth Erzsi, a 
Csokonai-szinház művésznője. 5. „Mit 
jelent a prófétizmus az emberiség és a 
zsidóság számára" cimü értekezését fel­
olvassa Berkovits József bh. 6. Strul An­
dor : Egy levél, monológ, elmondja 
Braun László jh.

Miss Bocskay választás lesz 
szombaton a Bocskay-bálon

Mészáros Béla játsza a Bocskay brigadérosnak, a Bocskay-bál szenzációs rövü jenek 
címszerepét. •— Kormos Ferenc konferál, M. Barna Anci, Fáskerthy Mária, Misoga 
László, Sugár Mihály, Erdődy Kálmán, Dolinay Vilmos játszók a rövü főszerepeit.

_A páholyjegyek kiváltása sürgős a közönség rendkívüli érdeklődése folytán.
Szombaton, január 31-én este 10 órakor j szellemes prológjával. Ezután kezdődik a 

tartja a Bocskay FC hagyományos sikerű Bocskay brigadéros rövü, amelynek sze­
kál ját„ amely a most folyó báli szezonnak 
is egyik legkellemesebb, legmaradandóbb 
emlékű mulatsága lesz. A közönség köré­
ben óriási érdeklődés nyilvánul meg a bál 
iránt, bizonyos az, hogy Debrecen város 
egész sportkedvelő társadalma ott lesz a 
-bálon. A rendkívüli érdeklődés folytán 
már most fogyóban van a páholyjegyek 
nagy része s miután a rendezőség tudja, 
hogy, Debrecen úri társadalma szívesen 
nézi páholyból a Éocskay-bál örvénylő, 
vidám forgatagát, figyelmezteti a páholy­
jegyre igényt tartókat, hogy a jegyeket 
minél előbb váltsák ki,

Ma mentek szét a bál meghívói a kö­
zönséghez s a rendezőség arra kér min­
denkit, aki nem kapott volna meghívót, 
hogy igényeit jelentse be a MÁV Menet­
jegyirodában. A meghívó adja tudtul a 
bál szenzációjának, Halász Rudolf vig 
énekes, táncos futballrövüjének szerep- 
osztását is. Tudvalévőén a bál 10 órakor 
kezdődik, tánccal. Egészen uj és kedves 
módszer szerint éjféli műsor lesz, ame­
lyet Kormos Ferenc, a Csokonai-szinház 
kitűnő komikusa konferál be Farkas La­
jos főszerkesztő, az ismert humorista j

Romínla külpolitikái helyzete,iövöJefelBltoagaasztí, 
írja Calllmachl Scarlat bukaresti kUlUgyi referens

reposztása a következő:
Bocskay brigadéros. Vig, énekes, tán­

cos futball-rövü. Irta: Halász Rudolf. — 
Zenéjét szerzették: Puccini, Eisemann, 
Bizet, Brodszky, R. Stolz, Ábrahám P., 
J. Strauss, Garay I., R. Kätscher, Malcsi- 
ner B. Rendezte: Unger István. A zenei 
részt betanította: Jatzkó Rezső. Szemé­
lyek: XXVI. Tihamér, Pekunia királya
— Misoga László; Kunigunda, a felesége
— Fáskerthy Mária; Lia, a leányuk — 
M. Barna Anci; Herkules, főlakáj — Su­
gár Misi; Bocskay brigadéros — Mészá­
ros Béla; Hungária, Újpest, Ferencváros 
lovagok — Erdődy Kálmán, Kormos Fe­
renc, Dolinay Vilmos. Történik a közép­
korban, Udvarhölgyek, lakájok.

A Csokonai-szinház megkönnyíti tag­
jainak, hogy a Bocskay-bálra minél előbb 
eljussanak s éppen ezért a Csodabár elő­
adását fél 8-ra tűzte ki szombaton este, 
amikor a közönség tánca a színpadon a 
színi előadás előtt már 7 órakor kezdődik.

A tánchoz a zenét a kitűnő hirü Bar- 
talis jazz szolgáltatja. A bál szenzációja 
a Miss Bocskay választás lesz.

A feltűnést keltő cikk igen 
érdekes képet fest Románia 
mai helyzetéről s várható jövő­
jéről s aggódással látja a Ro­
mániára következő eseménye­
ket, amelyeket a román poli­
tika idéz elő.

Románia ma csak ellenségektől van 
körülvéve. Ha megvizsgáljuk Európa 
mai térképét, úgy tisztán láthatjuk, 
hogy eset lugas világháború esetén, ma 
még jzoíáítabbak vagyunk, mint voltunk 
1916-ban. Keletről a szovjet katonái fe­
nyegetnek, nyugat felé a magyarok és 
németek, délre a bolgárok és lehetséges, 
hogy a törökök is. Tehát néhány óra le­
forgása alatt tökéletesen elvághatnak 
bennünket Franciaországtól, főszövetsé- 
gcsünktöl, amelynek haderejében és 
íténzforrdsatixm btzvnk.

line hova vezetett bennünket nem­
csak egy tévesen Irányított külpolitika, 
hanem az a nagy bizalom is, amelyet - a 
Népszövetség mágikusnak vélt erejétől 
hipnotizált emberekbe vetettünk. Ezek 
az emberek azt hitték, liogv jogosultak 
egy országot és népet feláldozni, hogy 
áldozhassanak az örök béke iránti tév­
hitüknek. Azonban akármennyit kísérle­
teznek ennek érdekében, az ember csak 
ember marad. Ma is ugyanaz a teremt­
mény, bár luxusvon a tokban utazik, gép-

f*nyk«p»fc, nagyítások, I
etwftestm Ínyek

kocsikon száguld és a repülőgépen a le­
vegőt szeli, mint a múltban, az emberi 
evolúció véres korszakában, amikor 
hosszú kilométereket lóháton, esetleg 
szekéren tett meg.

Romániát — akárcsak Franciaorszá­
got is — egy örvény felé taszították, 
amelyben ott kavarog, vergődik, táncol, 
őrjöng pokoli ritmusban egy elkövetke­
zendő világháború minden borzalma. 
Románia uj és véres háborít előtt áll.

Vizsgáljuk meg először azokat az 
•4«»4>*4*

okokat, amelyek ezt a kataklizmát elő­
idézték. . ..

Bizonyos, hogy a nagy proletavkoz- 
társaság, amely gyökereit majdnem Kö­
zép európa szivéig eresztette és amely 
az Líraion túl a Csendes-óceánig terjed, 
iTübb-utóbb kísérletet tesz arra, hogy a 
kapitalista almokat szétrombolja. Ann- 
kor már felhasználták a gazdasági há­
ború összes fegyvereit, a Szovjctorosz- 
ország vezetői megparancsolják a vörös 
liadserg katonáinak, hogy nyomuljanak 
a kapitalista államok ellen és ilyenfor­
mán kísérli meg eredményesen befejezni 
a burzsoázia bolsevizálását. Ez az ut, 
amelyre a szovjetköztársaság lépni fog 
és amelyen haladva vagy eredményt ér 
el, vagy pusztuláshoz vezet. Akik azt hi­
szik, hogy Szovjctoroszország nem kí­
sérli- meg fegyveresen Európát meghó­
dítani, azok nem ismerik a történelmet 
és nem számolnák az ckszpanzio szük­
ségességével, amely nélkül ilyenféle 
szóvális jelenség nem lehet tartós.

Mussolini Bonito — az egyetlen em­
ber Európában, aki lát és érzéke van a 
helyzetek megértéséhez — kísérletet 
tesz arra az Oroszországgal és Német­
országgal való szövetség alakjában, 
hogy, kivédje az orosz kolosszus pusz­
tító törekvéseit, illetve, hogy legalább 
vészben megakadályozza a kapitalista 
társadalmi rend jelenlegi formájának 
teljes megsemmisítését.

Úgy az egyik, mint á másik esetben, 
úgy Románia, mint Lengyelország me­
zőit már kezdettől fogva vörösre festi 
azoknak a haderőknek a vére, amelyek 
erőszakkal s gyűlölettel ütköznek össze.

Ha Oroszország egyedül kísérli meg, 
hogy megtámadja az európai kapitalista 
államokat, lehetséges, hogy az utolsó 
pillanatban megalakul néhány jelentős 
állam hatalmas szövetsége, amelyek a 
mi oldalunkon fognak harcolni. Úgy vé­
lem azonban, hogy ez a veszély sem 
tudja elsimítani az európai nagyhatal­
mak között fennálló gazdasági és er­
kölcsi differenciákat és annak a különös 
látványosságnak lehetünk majd tanul, 
hogy néhány kapitalista állam a prole­
tárköztársaság oldalán fog harcolni. 
Ebben az esetben Románia egyes szom­
szédos államokkal kötött szövetségei el­
lenére majdnem teljesen el lesz vágva 
nagy szövetségesétől, Franciaországtól. 
Nézzük csak a térképet: az egyik olda­
lon a magyarok és németek, a bolgá­
rok a másik oldalon. íme ezek a népek, 
amelyeket vezetőink butasága ellgiisé-> 
geinkké tett. Ahelyett, hogy közöttük és 
köztünk a béke és megértés magvát 
hintettük volna el, elvetettük a lebecsü­
lés, a gyűlölködés és a bosszú határo­
zott óhaját.

Abban az esetben, ha Olaszország 
Oroszországgal és Németországgal szö­
vetségben indítana háborút, akár a bé­
keszerződések megváltoztatása érdeké­
ken, vagy pedig azért, hogy Európában 
katonai és kereskedelmi hegemóniát 
biztosítson magának, ebben az esetben 
Románia ismételten izoláltan állana, kö­
rülvéve meg nem békéit ellenségeitől, 
mint az oroszok, bolgárok, magyarok és 
németek.

íme egy örvény szélén állunk, Nagy- 
románra fenyegető veszedelmét jelenti. 
Tizenkét éve már annak, hogy Romá- 

! niát uj határaival létesítették és máris 
közeledik az idő, amikor politikusaink 
butasága, valamit t diplomatáink tehetet-

Hallgassa mag 
SZOMJAS JAZZ-BAND

hangulatkeltő

női zenekarét.
Esténkint a

Mátyás étteremben 
hangversenyezik.

lensége miatt, akinek fenntartása száz 
milliókat emészt fel a szegény adózók 
zsebéből, az a veszély fenyeget, hogy 
az a Nagyrománia ismét kis állammá 
lesz beleszórjtva Európa egy csücskébe.

És vájjon ezt a katasztrófát nemi lc- 
.hetite-e. megelőzni?

Azt hiszem, igen, vagy alkossunk egy 
támadó és védő szövetséget Olaszor­
szággal, Németországgal és Oroszor­
szággal, vagy kény szentsük Francia- 
országot, szövetségesünket. amely ma 
eléggé felkészült és gazdag ahhoz, hogy 
uj világháborút idézzen elő, kezdje meg 
ezt a háborút, akadályozza meg ilykép- 
pen az oroszok, olaszok és németek 
ama tervét, mely a velük szemben ma 
ellenséges államok lefegyverzését és 
megsemmisítését célozza. Mégis úgy 
vélem, hogy könnyebb és előnyösebb 
lenne számunkra az olaszokkal, néme­
tekkel és oroszokkal való szövetkezés, 
hogy megmentsük ezt az országot és 
népet a pusztulástól. Mert Franciaor­
szág, mindaddig, amíg olyan utópisták 
és idealisták vezetik, mint Ilriand, sem­
miféle kezdeményezésbe nem fog és egy 
szép reggel arra ébredünk, hogy váro­
sainkban és fulvainkban ellenséges had­
erők székelnek.

Románia külpolitikai helyzete, jövője 
tehát felette aggasztó.

Szakosztályi ülések
A debreceni ipartestület kerék- és 

kocsigyártó szakosztálya ma, szombaton 
este pontosan 6 órai kezdettel az ipartes­
tület helyiségében tisztújító ülést tart.

Tárgy: 1 elöljárósági rendes és 1 pót­
tag jelölése.

A szakosztályi tagok teljes számú és 
pontos megjelenését ezúton kéri az el­
nökség azon figyelmeztetéssel, hogy 
amennyiben ezen ülés határozatképtelen­
ség miatt megtartható nem lenne, a kö­
vetkező ülés — a tagok számára való te­
kintet nélkül — határozatképes lesz.

*
A debreceni ipartestület kötélgyártó, 

szíjgyártó és bőröndös szakosztálya ma, 
szombaton este hat órakor az ipartestület 
helyiségében tisztújító ülést tart.

Tárgy: 1 elöljáróság! rendes és 1 pót­
tag jelölése.

A szakosztályi tagok teljes számú és 
pontos megjelenését ezúton kéri az eh

Tavaszi
és

Nyári

érkeztek
és
kaphatók:

Ejnnr Lundborg kapitány (baloldalon), aki megmentette Nobile tábornokot (a 
jobboldali alak), most repülőgépével lezuhant és azonnal szörnyet halt.

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
könyv- és 
papirkereskedésében 
Ferenc József ut 34.
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piac ucca'f.37, aa. (Kistemplom mellett.)

Uj forgalmiadó bélyegeket bocsát ki 
a pénzügyminiszter

Budapest, január 30. A pénzügyminisz­
ter a 10, 40 és 60 filléres, 1, 2, 5 és 8 pen­
gős értékjelzésü forgalmiadó bélyegek 
gyártását beszüntette. A meglevő készle­
tek elfogyasztásához képest Uj 10, 20 és 
50 filléres, 1, 2, 5 és 10 pengős forgalmi 
bélyegek kerülnek forgalomba, a régi 10t 
40 és 60 filléres forgalmiadó bélyegekből

meglevő készleteket a postahivatalok és 
dohánytőzsdék tovább is korlátlanul áru­
síthatják. A régi 1, 2, 5 és 8 pengős for­
galmiadó bélyegeket a postahivatalok és 
bélyegárusok április 1-ig árusíthatják, 
az adózók pedig május 1-ig használhat­
ják fel.

Emléktáblát, koszorút, képkiállitást nyit meg 
irodalmi estet rendez az Ady-társaság

Adalbert von Chamisso költő és termé­
szettudós. — 1781 január 30-án született 
Champagneban, Poroszországban élt, 
Lujza porosz királyné apród ja, majd ka­
tona volt. Nagy irodalmi munkát fejtett 
ki. Egyik müve: „Peter Schlemil” világ­
hírű. — Most ünnepük születésének 150. 

évfordulóját.

nökség azon figyelmeztetéssel, hogy 
amennyiben ezen ülés határozatképtelen­
ség miatt megtartható nem lenne, a kö­
vetkező ülés — a tagok számára való te­
kintet nélkül — határozatképes lesz.

*

A debreceni ipartestület esztergályos, 
faszobrász, fafaragó, fésűs, csutorás, 
gombkötő, kefés, késes, köszörűs, kez- 
tyüs, szitás, pipás, esernyős, szövő-fonó 
és kosárfonó szakosztálya e hó 31-én, 
szombaton este hat órai kezdettel tiszt­
újító, illetve szakosztályi ülést tart.

Tárgy: 1 elől járósági rendes és 1 pót­
tag jelölése, adóügyek, valamint egyéb 
fontos folyó ügyek.

A szakosztályi tagok teljes számú és 
pontos megjelenését ezúton kéri az el­
nökség azon figyelmeztetéssel, hogy 
ezen ülés, miután már másodszorra hiva- 
tik egybe, a megjelenő tagok számára 
való tekintet nélkül, most már határozat- 
képes lesz.

#
A debreceni ipartestület kötelékébe 

tartozó villanyszerelőmesterek igen fon­
tos szakmai kérdésben február 1-én, va­
sárnap délelőtt pontosan 10 órai kezdet­
tel az ipartestület kistanácstermében 
ülést tartanak.

Ez ülésre a villanyszerelőiparosok tel­
jes számú és pontos megjelenését ezúton 
kéri az elnökség.

Egészen rendkívüli méretekben nyil­
vánul meg az érdeklődés a kulturális 
események nagyszabású sorozata iránt, 
amellyel február 1-én és 2-án, az Ady 
Endre halálának 12. évfordulóját követő 
vasárnapon és hétfőn lép a közönség 
elé a debreceni Ady-társaság.

Az Ady-emléktábla megkoszouuása.
Február 1-én, vasárnap délelőtt 11 

órakor az Ady-társaság megkoszorúzza 
az Ady Endre egykori lakóházán,, a 

I Rotheimere ucca 33. sz. házon levő em­
léktáblát. A társaság szónoka ezúttal 
Szalánczy Károly lesz.

Képzölmüvészeti kiállítás.
Ugyancsak február 1-én, vasárnap 

délelőtt fél 12 órakor nyílik meg az 
Ady-társaság képzőművészeinek nagy­
szabású, a Déri-muzeum mindkét kiál­
lító termét megtöltő tárlata. A meg­
nyitó beszédet a társaság elnöke, Ady 
Lajos mondja. A kiállító művészek 
Berki Irma, Holló László. Káplár Mik­
lós, Medgyessv Ferenc, Senyei Oláh 
István, Vadász Endre, mind debreceni 
vagy debrecenvidéki emberek, de kö­
zülük egyik-másik már régen országo­
san ismertté tette nevét. Valamennyien 
méltó módon tanúsítják, hogy Debre­
cenben igenis van virágzó, magyar és 
modern szellemű képzőművészet. A ki­
állítás napján jelenik meg különben az 
Ady-társaság kiadványainak második 
füzete, melyet a kiállító művészek leg­
szebb munkáinak reprodukciói töltenek 
meg.

A hétfői irodalmi est.
Hétfőn este 6 órakor kezdődik a 

Déri-muzeum dísztermében az az iro­
dalmi előadás, mely csakúgy, mint a

társaság képzőművészeti kiállítása, 
Debrecen és a Tiszántúl modern ma­
gyar tehetségeinek reprezentálására 
van hivatva. A megnyitó beszédet itt 
is Ady Lajos elnök mondja, akinek ma­
gyaros, tömör, ötletes bevezetői min­
dig elsőrangú attrakciói az Ady-társa­
ság előadásainak. De a fényes kezdet­
nek méltó folytatása lesz, hiszen az 
Ady-társaság olyan erőket sorakoztat 
fel, mint Gulyás Pál és Juhász Géza, 
akik a háború utáni lírikus nemzedék 
öt-hat legjobb neve közé tartoznak. 
Mindketten költeményeikből fognak fel­
olvasni s aki ismeri, hogy milyen mű­
vészi tolmácsoló! ők a maguk versei­
nek, az tudja, hogy ez a felolvasás 
igazi élményszámba fog menni. Kardos 
László, a kiváló kritikus és irodalom­
történetiró Ady Endre debreceni diák 
és hirlapiró-éveiről tart érdekes rész­
letekben bővelkedő előadást.

Markovicsné Csűrös Ferike a társa­
ság tagjainak néhány szép költeményét 
fogja tolmácsolni, az ő ismert nemes 
és finom redtátori képességével, Ker­
tész Dániel, aki kitűnő Ady-szavalő, 
a halhatatlan költőnek három nagyha­
tású költeményét fogja előadni.

Külön érdekessége lesz az estnek 
Fehér Gábornak, az Ady-társaság 

1 nyíregyházi iró tagjának a bemutatko­
zása. A nagy tehetségű elbeszélő egy 
novelláját fogja felolvasni.

A társaság zeneszerzői közül ezúttal 
Forray István, a kitűnő karnagy mu­
tatja be néhány dalát, amelyeket a 
szerző zongorakiséretével Forraynak 
egy jeles tanítványa: Bessenyei Szabó 
Gabriella fog énekelni.

Jegyek korlátolt számban még kap­
hatók a Hegedűs és Sándor rt. köny­
vesboltjában.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva- 

jaltiíil e hó 30-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Meszesén Gyula fm., 
,Zsuzshnna; Kozák István gaz- 

dalKodó, fiú, István; Bikki Gábor kalauz 
euny, Ilona; Eszenyi Miklós fm., fiú, 
István; Juhász Mátyás gépkocsivezető, 
T.™; Lyula; Kiss Ferenc fényező, leány, 
maria és 2 halvaszületés.

Halálozások: Barna István ref. 20 
eves Nagvszepes 47; Monoki Gáborné 
let. 44 éves Kisújszállás; özv. Balogh 
kalmánné r. kath. 60 éves Kandia u. 7 
<acz Gáborné ref. 46 éves Szeder u. 24 
ozy- varga Ferencné ref. 70 éves Haj 
na] a. 25.
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GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK!
Felvételek a Csodabárból:

Dal a Csodabárról
Mar nem csoda, ha tudja Pest-buda 
í?/» “ári rosszul lett 
Kerem egy szóra

sszonyom, ön nézzen csak egyszer talán 
Kaphatók:

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R.T. 
gramofonosztályában, Piac ucca 34.

Debrecen város közgyűlése ma dél­
után, a tárgysorozat letárgyaldsa után 
tért át az interpellációkra.

A VÁLASZTÓKERÜLETEK 
HELYESEBB BEOSZTÁSA.

Mádéfalví Zöld Aladár inter­
pellációjában a törvényhatósági válasz­
tókerületek beosztásának igazságtalan­
ságairól kérdezi meg a polgármestert. 
A szabályrendelet szerint néhol 650, 
másutt 215 választó küld egv képvi­
selőt a közgyűlésbe.

— Ideje lenne — mondja — igazsá­
gos, a törvénynek megfelelő szabály­
rendeletet alkotni.

26.000 választó van, 360-ra esnék 
egy bizottsági tag. Az lenne he­
lyes, ha 1300 választón aluli kerü­
let 2, 1600-on aluli 4 és 1600-on fe­
lüli 6 bizottsági tagot küldene ki.
Dr. Vásáry István polgármester: 

A belügyminiszter jóváhagyta a sza­
bályrendeletet.

Egy hang: Három hétig törték 
rajta a fejüket.

Dr. Vásáry István: De ugylátszik, 
nem történt semmi baj. A szabályrende­
leten nem változtathatok.

Zöld Aladár: Elkészítettem már 
egy indítványt kinyomattam 500 pél­
dányban, legközelebb egy közgyű­
lésre idehozom. A választ nem veszem 
tudomásul.

NEM DOLGOZTATNAK ELÉG 
MUNKÁST AZ EGYETEMI 

ÉPÍTKEZÉSNÉL.
Nagy Lajos az egyetemi munkák 

folytatásának ok nélküli szünetéről in­
terpellál. Rámutat arra, hogy

hiába fizette ki részét a város, a
munkát 5—6 ember folytatja, holott 

sokszáznak lenne munka.
Szegeddel szemben nem ilyen mostoha 
a kultuszminiszter. Hová lett a város 
által befizetett pénz? Intézkedést kér.

Dr. Vásáry István: Mindent tu-

Tüzifa,szén és koksz
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon úgy 
vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Főforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz. (Aranybélyegei ragaszt) Salétroms ucca 5. zám.

Nyolc interpellációt tárgyalt le pénteken 
Debrecen város közgyűlése

A legtöbb interpelláció tárgya a munkanél­
küliség volt

dók, amit a felszólaló ur elmondott. Mi 
szorgalmazzuk a munka befejezését, 
most is el fogunk járni a miniszterel­
nök urnái. Hetenként sürgetjük ezt az 
ügyet.

A válasz tudomásul szolgált.
G o m b o s s y Zoltán a népszámlá­

lási biztosok járatlanságáról kérdezte 
meg a polgármestert. Szóval is rámutat 
arra. hogy

egész uccasorokon még ma sincsen 
kifüggesztve a választói névjegy­

zék.
Amikor egy ilyen biztost megijesztet­
tek, hirtelenében mégis átment a ré­
szén és

18—19 éves fiukat vett fel válasz­
tónak.

A szellemi szükségmunkásokat aztán 
vasárnap is dolgoztatták, a főlevéltáros 
hitetlen, hideg teremben dolgoztatta a 
szükségmunkásokat. Az országgyűlési 
választó összeírását ne bízzák szellemi 
szükségmunkásokra, hanem végeztes­
sék el a rendes biztosokkal.

Dr. Vásáry István polgármester: 
Megválogatták a népszámlálási biztoso­
kat még abból a szempontból is, hogy 
elsősorban nősök kaphassanak mun- 

1 kát. A munkálatok során lehetnek hi­
bák, de a kritika súlyos. 120.000 lapot 
kell összegyűjteni, 80 kérdéssel, ame­
lyek néha homályosak is. Némelyik 
kérdésen magam is tűnődtem. Egyéb­
ként minden, hozzám beérkező panaszt 
megvizsgálok, .le konkrét jelentést ed­
dig nem kaptam. A választók összeírá­
sát még felülvizsgálják.

A választ tudomásul vették.

NINCS SEGÍTSÉG A MUNKANÉL­
KÜLI SZELLEMI MUNKÁSOK 

SEGÍTÉSÉRE.
Ugyancsak Gom bossy Zoltán 

kérdezte meg a polgármestert, hogy a 
munkanélküli magántisztviselők érde­
kében hajlandó-e állami, vagy városi 
intézkedéseket kérni. A fogyasztókép- 
tclcnség ellen a vállalatok a rezsi csök­
kentésével védekeznek s

igy legutóbb is tiz nagy vállalat bo­
csátotta el tisztviselőit.

A szellemi munkások munkainségének 
enyhítése elsősorban állami feladat, de 
bizonyára lehetne formát találni arra: a 
városi vállalatok, vagy a gyárak ve­
gyenek fel tisztviselőket s a most ál­
lásban lévőket ne bocsássák el.

Dr. Vásáry István polgármester: 
A gazdasági kriziis végéig hatékony 
intézkedés nem is lehetséges. A város 
érzi a helyzet nehézségeit, de költség- 
vetését nem emelheti s igy nem helyez­
het el több tisztviselőt.

A választ tudomásul vették.

A FÖLDMUNKÁSOK 
MUNKANÉLKÜLISÉGE.

Szabadi János a földmunkások 
munkanélküliségéről interpellált. Nem­
csak a bérlők, de a munkások részére 
is segítséget kivan. Közben azt mondja, 
hogy a munkanélküliek csak karácsonyi 
csomagot kaptak, mire a jobboldal vi­
harosan tiltakozik. A szükségmunka 
kevesebbet ad, mint a magánmunka, 
nem elég a megélhetésre és nem is jut 
minden munkásnak. Milyen intézkedé­
seket kíván tenni a polgármester a 
földmunkások munkához juttatása érde­
kében.

Dr. V ä s á r y István: Divatból 
folyó ez az interpelláció. Kubikos föld­
munkások nem is voltak Debrecenben 
s ha voltak, nem kaptak soha annyi 
munkát, mint a mait években. Gép nem 
veszi el Debrecen határában a mun­
kás kenyerét, aki akart, az kapott itt 
aratómunkát. A földmunkáért a város 
köbméterenkint 80 fillért fizet, pedig 
magánosok kevesebbet adnak. Divat 
azonban ezzel a kérdéssel izgalmat kel­
teni. (Taps és éljenzés.)

Ebben a teremben van földmunkás, 
akit négy pengőért hívtak munkára 
ma délután, de nem ment, mert 
fontosabbnak tartotta, hogy ezt a 

tárgyalást meghallgassa.
Én tovább is foglakozom ezzel a kér­
déssel. de csak egyénenként bírálok el 
mindenkit s divatos általánosításba 
bele nem megyek. (Taps és éljenzés.)

Szabadi János áll fel most s ál­
talános viharos ellentmondás után jut 
csak szóhoz. Kijelenti, hogy a választ

í %:1
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nein veszi tudomásul. Aratóinunkát 
mindenütt kerestek a debreceniek, csak 
esrv birtokra kellett idegen munkásokat 
hozni. Igenis, van Ínség a földmunká­
sok között. Az a munkás, akiről beszélt 
a polgármester ur, azért nem mehetett 
munkára, mert fél 5 órakor hívták.

K özbekiáltások: Üljön le, 
menjen Prágába.

Szabadi: Köszönönm itt is jól ér­
zem magam. (Nevetés.)

Dr. Vásáry István: A földmunkás 
kaphat munkát aratáskor s minden 
munkaidőben. De vannak, akik mester­
ségesen keltenek izgalmat ebben a kér­
désben. hogy megéljenek belőle. Ezért 
csökken aztán a földmunkások munka- 
vállalási kedve.

Taps és éljenzés közben tudomásul 
vette a közgyűlés a polgármester vá­
laszát.

A VÁROSHÁZÉPITÉS.
P á n y o k i Lajosnak a városháza 

építése ügyében előterjesztett interpel­
lációjára kijelentette a polgármester, 
hogy

ha ö rajta állana, már két hét
múlva megkezdenék az építkezést.

Épen ezért a városházépités tető alá 
hozására mindent megtesz.

A MUNKANÉLKÜLI SEGÉLY 
KÉSEDELMES KIOSZTÁSA.

P á n v o k i Lajos a munkanélküli se­
gítség késedelmesen adására hívta fel a 
polgármester figyelmét.

Dr. V á s á r y István kijelentette, 
hogy a népjóléti hivatal gyorsan bo­
nyolította le a kérések felülvizsgálatát. 
A felülvizsgálatot pedig elengedni nem 
lehet, mert előfordulnak visszaélések, 
amelyek a segélyrejogosultak szájából 
veszik el a kenyeret.

A választ tudomásul vették.
Szabadi János jelentéktelen interpel­

lációja után a közgyűlés 7 órakor ért 
véget.

Bemutatkozott 
a francia kormány
Paris, január 30. Az uj kormány zsú­

folt padsorok és karzatok előtt mutatko­
zott be.

Paris, január 30. A képviselőház a La­
val kormánynak 312 szavazattal 255 elle­
nében bizalmat szavazott.

Néger a francia kormányban. Diagne, a 
Laval kormány gyár mat ügyi államtitkára.

Önként jelentkezett 
a rendőrségen a har­

madik Gubacsl-uti 
postarabló

Hirt adtunk már arról, hogy a fővá­
rosi rendőrség erélyes, ügyes nyomozás­
sal kézrekeritette a Gubacsi úti posta­
rablás két tettesét, Mrázik Jánost és Na­
me esni k Gézát. Harmadik társukat, Dá­
vid Jánost nem tudták elfogni. Nem ta­
lálták sehol a detektívek. Pénteken dél­
előtt 10 órakor a főkapitányság kapujá­
ban posztoló rendőrnél jelentkezett a 
harmadik rabló, Dávid János. Elmondta, 
hogy nem volt nyugta, nem tudott aludni, 
félt a nyomozóktól és inkább jelentke­
zett. hogy nyugalma legyen. Az elrabolt 
pénzből neki adott összegből 1750 pen­
gőt megtaláltak elrejtve lakása padlásán 
a kályhacsöbe rejtve.

4*
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

IV napos téli vásárja 
elképesztően olcsá áraival

a mai napon megkezdődött.
Felkérjük a m. t. vásárló közönséget, hogy a vásár 

tartama alatt a torlódás elkerülése végett szükségleteit már 
a kora reggeli órákban beszerezni szíveskedjék.

Árainkból, melyek kizárólag a vásár tartama alatt érvényesek:

Vlscosa mű selyem 
harisnya hiba nélkül 
P 1*40. Kis gyári 
hibával, nőig a kész­

let tart P 0*88

Férfi flór zokni gyö­
nyörű mintákban 
P 110 helyett a vá­
sár tartama alatt | 

csak P 0*78

Férfi harisnya, hosszú |

cérna flór, csodás 
minőség, gyönyörű I 
minták, P 3 30 he­
lyett csak P 1*38
Wi

Teveszőrszerü 
férfi zokni meleg, ki­
tűnő minőség, mig a 
készlet tart P 0*88

Gyönyörű
selyemharisnya kis hi-
hibával, sima P 1*58 
ajour nyíllal P 1*98

Női nappa bőrkeztyü
gombos vagy csat- 
tos P 9 80 helyett 

csak P 5*98
Vili

Férfi nappa bőrkeztyll B
csattos, Pll*— S 

helyett, mig a kész- j|i 
let tart csak P 6*98 É

Mosóbőr női kesztyű

fehér és sárga, mig a 
készlet tart P 5*80

Ili

Gyönyörű
női svájci sapka, min­
den színben, mig a 
készlet tart P 0*58

Gyönyörű
divat oroszka a vá­
sár tartama alatt 

P

Gyapjú gyermek 
svetter vagy peullover |

csak P 3*80

Csodaszép
női kötött sportcosttim
már tavaszi divatok

P 19*80

Női svéd utánzat 
kesztyű I. csak a vá­

sár tartama alatt
P 1*46

mmn

Női valódi gyapjú 

ujjnélktili poullover

tenisre P 2*90

Férfi
teveszőrszerll 
mellény P 5*90

Nehéz, csikós, hibátlan 

női selyemnadrág

P 1*48

Csodaszép 
gyapjú női harisnya
minden színben

P 1*20

NŐI gyapjuharlsnya B
különlegesség a ® 

vásár tartama alatt
P 1*78

Női cérna
fátyolharisnya min­
den színben mig a 
készlet tart P 1*—

Női szmokingkabát

körülmintázott most 
csak P 5*80

BBM
Árusítás kizárólag készpénzért. Az eladási jogot fenn­

tartjuk magunknak. A vásár tartama alatt viszonteladókat 
nem szolgálunk ki.

„HAVAS” Bádogos u. I.
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Idöiáráa. A Meteorológiai Intézet 
. . ... *.zak felől a hőmérséklet sülye-

««„8 «y h-.y«te.
8,“e,Vasárnápl Istentlsztelek. heb-

i_én, vasárnap, a református teni- 
luivni az istentiszteleti rend a kö­

vetkező A Nagytemplomban délelőtt 
m órakor dr. Ferenczy Gyula, délután 
S árakor Márki Kálmán a Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor Siposs Imre l 
- 1 Rihiiót olvas es imádkozik K. 2k, Lás=16. írSikál ár. Baltazár De- 
ZSŐ egyetemi istentisztelet, délután 5 
An kor Urav Sándor, íi Kossuth uccui 
templomban délelőtt 10 órakor Baksa 
vándor délután 5 órakor Baja Mihály, 

Árpád téren délelőtt 10 órakor Szabó 
CJvula délután 3 órakor Tóth Sándor, 
az Ispotályban délelőtt 10 órakor,Uray 
Sándor, délután 5 órakor Vallásos es- 
téiv Musza Ferenc, a Homokkortben 
délelőtt 10 őrkor Madar Zoltán, délután 
3 órakor Acs Mihály, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Kalas Ferenc, a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Halász 
András, délután 3 órakor Vallásos ün­
nepély Ondód—Vedresdülő Halasz
András, Fanpsika Vajda László, Nyúlás 
fél 11 órakor Tantó Sándor, Wolaffka- 
telep délután 3 órakor Hadházv Pál, 
Sámsoni úti iskolában délután ;5 órakor 
Szeretetvendéf^éK, Halász András.

— Ma van a Templomegyesiilet köz­
gyűlése a Kistemolomban 11 órakor!

— Istentisztelet az Unitárius temp­
lomban. A debreceni unitárius egyház- 
község Hatvan u. 24. szám alatt levő 
templomában február hó 1-én délelőtt 
10 órai kezdettel rendes istentisztele­
tet tartanak. F.z alkalommal prédikál: 
dr. Csiky Gábor, budapesti unitárius 
missziólelkész. A templom fütve van. 
Istentisztelet után presbiteri gyűlés 
lesz.

— Az evangélikus templomban feb­
ruár 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet, tartja Rapos Viktor. 9 
órakor ifjúsági, fel 1 órakor levente- 
istentisztelet, tartja Lábossá Lajos.

— Istentiszteletek a baptista Ima- 
házban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt t 
levő baptista imaházban vasárnap dél- ; 
előtt 8—9-ig imaáhitat, 9—10-ig biblia­
magyarázat. délután 6—7-ig evangeli- 
zálás, fél 8—9-ig urvacsoraosztás.

— Kitüntetett újságíró. Budapestről je­
lentik : A kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére megengedte, hogy dr. La­
katos Sándor lapszerkesztőnek 40 évi hír­
lapírói érdemes munkásságáért elismeré­
sét tudtuladja. Lakatos Sándor dr. egyike 
a régi nemes veretű újságírói gárdának, 
akit a békeidőben közel egy évtizeden át 
„Az Újság” politikai rovatvezetője volt 
és mint ilyen, Tisza István legbizalma­
sabb szvitjébe? tartozott. A forradalom 
után a Magyar Távirati Iroda vidéki osz­
tálya csoportjának vezetője lett.

— A debreceni Tudományegyetem 
Népszerű Főiskolájának modern nyelvi 
tanfolyamai. Az egyetem Népszerű Fő­
iskoláján az uj modem nyelvi tanfolya­
mok február 1-én kezdődnek. Az uj 
szemeszterben a német, olasz, a francia 
és az angol nyelvből kezdő és haladó 
tanfolyam lesz heti 2—2 órában és 
mindegyik nyelvből a félévben össze­
sen 32 órában. A tandíj óránként és 
személyenként 50 filter. Beiratási dij 
nincs. Beiratkozni lehet hétköznapokon 
délelőtt 8—2 óráig az egyetemi gond­
noki hivatalban (Református Kollé­
gium I. emelet, 38. ajtó), amely érdek­
lődőknek telefonon is ad felvilágosí­
tást. (Telefon: 14—39.) Az órák hétköz­
napokon délután 5—7-ig vannak a Kol­
légium épületében. Jelentkezés esetén 
még más modem nyelvekből is szer­
vezhető tanfolyam.

— öngyilkosok. Virág Róza 26 éves 
kábái leány szerelmi bánatában fel­
akasztotta magát és mire észrevették 
már meghalt. — Szálkái Pál 27 éves 
kábái legényt ágyában halva találták. 
Az a gyanú, hogy megmérgezte magát.
A csendőrség nyomozást indított. az 
ügyben. •

Szerdán reggel kivégzik Ambrus Istvánt, 
a rablógyilkos csendőrőrmestert

Pécs, január 30. Ambrus István 
rablógyilkos csendőrőrmester ügyében, 
aki tudvalévőén a szalontai postames­
ternőt és idős nővérét gyilkolta meg, 
ma érkezett lJécsre a legfelsőbb hou- 
védtörvénvszék Ítélete és értesítése, 
hogy

a kormányzó nem részesítette ke­
gyelembe a gyilkos csendőrt.

A pécsi honvédtörvényszék ma délután 
átküldte az Ítéletet a pécsi csendőrke-

riilethcz. A pécsi honvédtörvényszék 
kedden délelőtt kihirdeti az Ítéletet. Az 
Ítélet kihirdetése napján

Ambrus Istvánt katonai fedezettel 
az ügyészség fogházából a sira­

lomházba szállítják.
A kivégzés szerdán a kora reggeli 
órákban 40 csendőr és 40 katona je­
lenlétében történik meg. Kozarak An­
tal állami végrehajtó kedden érkezik 
Pécsre.

Sürgős interpelláció a Máv. drágító 
rendelkezései miatt

A képviselőház ma folytatta a karteltörvény 
javaslat tárgyalását

Budapest, január 30. Almásy László 
elnök tiz órakor nyitja meg a képviselő 
ház mai ülését. Jelenti, hogy Várna' Dá­
nielnek sürgős interpellációra adott en­
gedély).

Biró Pál a karteljavaslatról megálla­
pítja, hogy a jogi szempontok vannak 
előtérben és a gazdaságpolitikai koncep­
ció háttérbe szorul. A kartelek akadá­
lyozzák meg azoknak a monopóliumok­
nak keletkezését, amelyek a kollektiviz­
mus felé vezetnek. Magyarországon nem 
lehet a bankokrácia uralmáról beszélni, 
amikor a legnagyobb tőkecsoport csak 
nehezen juthat hozzá százhúsz millió 
pengős betétállományhoz. A törvényja­
vaslat időszerűségét tulajdonképpen az 
agrárkrízis adta. Nagyon veszélyes az a 
felfogás, amely azt állítja, hogy minden 
bajnak a kutforrása az ipar. Az iparnak 
rettenetes küzdelmet kellett folytatnia az 
utóbbi evekben. Megállapítja, hogy mig 
az agrártermékek értéke 17 százalékkal 
csökkent, addig az iparcikkek ára csak 9 
százalékkal. A normál munkabér emelke­
dést mutat.

Malasits Géza: Ezt még ö sein hiszi el.

difikáljanak. Az egész javaslatot inkább 
egy paravánnak látja, ami elfedi a kor­
mány felelősségét adott esetekben.

Marschall Ferenc hangoztatta, hogy 
a kartel törvényjavaslat miatt a külföldi 
tőke nem fog visszavonulni. A kartelek 
visszaéléseiről szól. A javaslatot elfo­
gadja.

Kálnoky Bedö Sándor sajnálattal ál­
lapítja meg, hogy a Ház tagjai kevés éi- 
deklödést tanúsítanak a törvényjavaslat 
tárgyalása iránt. A javaslatot elfogadja. 
Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz, 
amellyel szemben Várnái Dániel indít­
ványozza, hogy már 3-ikán, kedden tart­
son a Ház ülést és akkorra tűzzék ki 
Kétly Anna nyomorenyhitést célzó indít­
ványát. „ _ ,,

Jánossy Gábor, Farkas István, Csak 
Károly hozzászólása után a többség az 
elnök napirendi indítványát fogadja cl.

SÜRGŐS INTERPELLÁCIÓ
Várnai Dániel terjesztette elő inter­

pellációját a Máv. drágító rendelkezései­
nek megszüntetése iránt. A Máv. egysze­
rűen oldja meg üzletpolitikai kérdéseit.
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fontos gazdasági életet érintő ügyben ko- I get ért.

— Hírek a rendőrségről. Kovács 
Aladár István malmi raktármok udva­
ráról az elmúlt éjszaka . elloptak hat 
darab belga nyalat. — Zsula Jatiosne 
Széchenyi ucca 30. szám alatti lakasa- 
nak udvaráról ellopták a tyúkokat. — 
_ A Varga uccai elemi iskola termei­
ből ellopta a villanykörtéket Csapó 
István 19 éves napszámos, aki előadta 
a kihallgatáson, bogv azért lopott, mert 
az egyház oiem adott néki segélyt. 
Bosszúból követte el a lopást.

— Gyümölcsészeti tanfolyamokat 
tartott január hónap folyamán a t i­
szántúli Mezőgazdasági Kamara, dr. 
Fráter László, Biharvármegve alispán­
jának felkérésére teljesen díjtalanul 
Vértes, Hosszupályi, Kokad. Ujléta, AU 
mosd, Monostorpálvi és Nagvléta köz­
ségekben. Az előadásokon dr. Miskol- 
czy László főszolgabíró rendezésében 
összesen 945 érdeklődő vett rész. Az 
előadásokat Czapárv Bertalan, a ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara kerté­
szeti szaktanára tartotta.

_ Cserkészünneo az inarostanonc-
I«kólában, Debrecen város iparosta­
nonciskolája 954. sz. Török Bálint cser­
készcsapata február hó 1-én. délután 
pontban 5 órakor kezdődő miisoros dél­
utánt rendez. Az ünnepség műsora a 
következő: 1. Nemzeti Hiszekegy. 
Papp Várv Elemérné—Szabados. Elő­
adja: a Debreceni Városi Dalegylct. 
Vezényel: Forray István főkarnagy. 
2. Megnyitó beszéd. Elmondja: dr. Gu­
lyás István ip. isk. igazgató, szerv. biz. 
elnök. 3. Zimav: „Mi riasztja fel a ma­
gyart’“ Énekli: a Debreceni Városi 
Dalegylct. Vezényel: Forrav István fo- 
karnagv 4. „Magyar cserkész dala . 
Radvánvi K. Előadja: Kiss József cser­
kész 5. Himnusz. Játsza: a zenekar. 
Öt perc szünet. Egyfclvonásos vígjá­
ték. Előadják: a cserkészek, lánc.

LEGJOBB HIRPETÉS1 ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

__ A Csaba bálra megengedte a ke­
reskedelemügyi miniszter ur, hogy a 
nőifodrászok üzleteiket február |-cm 
vasárnap este 6 óráig nyitva tartsak. 
Nőifordászok elnöke Bagdi.

— A Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete értesíti clubtagjait, hogy a szoká­
sos szombat esti családias összejöve­
telét ma, e hó 31-én fél 9 órai kezdet­
tel is megtartja. Vigalmi bizottság.
_ A KIÉ közgyűlése. A debreceni

Keresztyén Ifjúsági Egyesület február 
1-én déli 12 órakor Ferenc József ut i. 
sz alatti helyiségében tartja 1931. évi 
rendes közgyűlését, amelynek tárgyso­
rozata a következő: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Szamvizs- 
gálóbizottság jelentése és felmentese. 
4. Pénztári jelentés és az 1931. évi 
költségvetés előterjesztése. 5. Részle­
ges tisztujitás. 6. Számvizsgáló bizott­
ság megválasztása. 7. Indítványok. Az 
indítványok a közgyűlés előtt az el­

nökségnek bejelentendők.
_ A református kollégiumi tanító­

képző intézet IBusága február 7-en este 
7 órai kezdettel tartja meg szokásos 
teaestélvét az iparoskor dísztermében 
(Simonffv u. 1-c). Teázás után tánc 3 
óráig. Rendezőség.
_ 4 Pesti Tőzsde 20 oldalas u)

száma 4 oldalas képes mellékletet is 
közöl. Nyilatkoznak a lapban: Grot ic- 
leky István, Wertheimer Adolf es má­
sok. Érdekes riportokat közöl a lap az 
érték és gabontőzsdei helyzetről a 
várható osztalékokról. Sir Bazjl Za- 
charov magyarországi terveiről, a beri- 
zinkartelről. a kisipari hitelekről. Bo es 
friss biztosítási, textil, vas- cs_ gép­
ipari. árupiaci, vegvészeti, autorova- 
tok egészítik ki a kitünően sikerült uj 

számot. \

Helvárak: 1—4. sorig 1 pengő, 5 -10. 
sorig 70 filler, többiek 40 fillér. A 'ren­
dezőség kéri a vendégeket, tekintettel 
a nagy érdeklődésre, helyeiket 5 óra 
előtt foglalják el.

- ÜGYVÉD URAK FIGYELMÉBE! 
Most jelent meg a törvénykezés egyszerű­
sítéséről szóló törvény és összes rende­
leté, ára zsebkiadásban 2.— pengő. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyv- 
kereskedésében, Piac ucca 34.

— Guglielmettl Mária Debrecenben. 
A hires olasz kólóraturénekcsnő debre­
ceni hangversenye február 8-án, va­
sárnap este lesz az Arany Bika szálló 
dísztermében. Műsorán a legragyo­
góbb számok, régi olasz szerzők, to­
vábbá Rossini és sok-sok Mozart. 
Zongorán dr. Herz Ottó kisér. A Zene­
kedvelők Körének ez a hangverseny a 
negyedik bérleti estje. A napijcgy-elő-
vét megindult. „ .....— ÉRTESÍTÉS. A „Szeretet” Asztal-
társaság tisztelt tagjaival ezúton tudatjuk, 
hogy a múlt héten elmaradt értekezletün­
ket február 1-én, vasárnap d. e. fél 10 
órakor okvetlenül megtartjuk a Zion Be- 
tegaegélyező Egyesület helyiségében. Szi­
ves megjelenésüket kéri és elvárja az El­
nökség.

— Orvosi hir. Dr. Róth Imre belklinikái 
tanársegéd rendelését Péterfia ucca 13. sz. 
alatt megkezdte. Rendel délután 2—4-ig. 
Telefon: 6-44.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőben,

— Vitárius harisnyakirakatának olcsó 
árai szembetűnök. Piac u. 16.

— BENZINKÚT összes gramofon­
lemezei eredeti felvételekben és más új­
donság lemezek igen nagy választékban 
kaphatók: Hegedűs és Sándor részvény- 
társaságnál, Piac ucca 34.

— Vitáriusnál féláron vásárolhat noi- 
harisnyát. Piac ucca 16.

— Cserépkályhák nagy választékban, 
minden szín és nagyságban. Elvállalok 
cserépkályhák tisztítását, javítását és át­
rakását helyben és vidéken. Krisch Károly 
kályhásmester, Debrecen, Ferenc József ut 
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18. 
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SZOMBAT, január 31.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. Mária Terézia 
honvédgyalogezred zenekarának hangverse­
nye. Karnagy: Fricsay Richard.

9.30: Hírek.9 45: A hangverseny iolytatasa.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból. időjárásjclentés.
12.05: A Mándits szalonzenekar hangi er-

senye.
12.25: Hírek.
12 35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás

^/ist^Hirck, élelmiszerárak, piaci árak, ár-

f04y:anc’ánády Balogh István növeli«: L A 
lila madár; 2. Uccai ismeretség. Felolvassa
SZ4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-

I jelentés, hirek.
5 • Dunkel Norbert cloadasa.
5.30: A Rádióélet ifjúsági eloadasa.
0 - A keringő fejlődése II. rész.

Imre előadása a m. kir Operahaz tagjaiból 
alakult zenekar közremukodesevel. Karnagy. 
Nagypál Béla.7: Gramofonhangverseny.

8.15: Balassa Imre elóadasa: „Angyal ko- 
dók az ablakon.” ,8 30: Mozart-emlckhangvcrseny a m. ui . 
Operaház tagjaiból alakult zenekar előadásá­
ban. Karnagy: Dohnányi Ernő...........

Utána: Pontos időjelzés, idojarasjelentes,
Hl Majd: Kiss Lajos és . cigányzenekarának 
hangversenye a Gellert-szállóból.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

ÖÉGENFEtO TÉR 4- «*.
Monoki Gáborné szül. Szombat Juliánná

élt 46 évet. Temetése e hó 31-én délelőtt 
fél a órakor lesz a Péterfia uccai temető 
halottasházától a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Péterfia uccai 
temetőbe.

özv. Varga Ferencnc szül. Kalímczky 
Zsuzsanna életének 71. évében elhunyt, 

i Temetése e hó 31-én délután 4 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottasházától a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe.
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Külföld.

Bécs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.25: 
Gramofon. 5.15: Hangverseny-akadémia. 7.35: 
Magyar zene. (Bambó Jenő cigányzenekara 
(csárdások és népdalok). 8: Népszínmű. 10.40: 
Zenekar.

Berlin. 4.20: Hangverseny. 6: Tiz perc film. 
6.40: Hangverseny. 8: Tarka-est. — Utána 
0.30-ig: Sajtóbál. Tánczene. Dajos Béla zene­
kara.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zenekari 
hangverseny. 5.30: Hegedűverseny.

Prága. 11.15: Gramofon. 6.25: Gitár. 7.20: 
Tamburica.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
FIGYELEM: Ma este az előadás a 

színházban, tekintettel a Bocskay-bálra, 
fél nyolc órakor kezdődik.

MŰSOR:
SZOMBAT este: Csodabár, Kezdete fél 

8 órakor.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Cso­

dabár. Olcsó helyárak. — Este: Cso­
dabár. Kezdete 8 órakor.

HÉTFŐ délután fél 4 órakor: Csodabár. 
Olcsó helyárak. — Este 8 órakor: Cso­
dabár. Az összes Csodabár előadásokon 

fellép Manja és Pejori, a két csodatáncos. 
KEDD est: Az elcserélt ember. Premier.

A szerző személyes jelenlétében. 
SZERDA délután 3 órakor: Cigányszere­

lem. Ifjúsági előadás. Olcsó helyárak. 
— Este: Az elcserélt ember. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Lehul­
lott a rezgönyárfa. Zónaelőadás. Olcsó 
helyárak. — Este: Az elcserélt ember. 
A) bérlet

PÉNTEK este: Az elcserélt ember. C) 
bérlet.

SZOMBAT este: Az elcserélt ember. — 
Bérletszünet.

♦♦♦
A Debrecen! Szlnpártoló Egyesület

felkéri Igen tisztelt tagjait, hogy feb­
ruár havára szóló kedvezményes utal­
ványaikat a tagsági igazolvány felmu­
tatása ellenében január hó 30-ától a 
színházi titkári irodában átvenni szí­
veskedjenek. A január hónapról vissza­
maradt utalványok február hóra lesz­
nek érvényesítve.

A SZÍNHÁZI iroda
HiRC
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Figyelem! Ma este az előadás a szín­
házban, tekintettel a Bocskay bálra, fél 
nyolc órakor kezdődik.

Ma, szombaton este hét órakor nyílik 
meg újra a

CSODABÁR.
Ferenczy Marien helyett, ki a budapesti 
műsorváltozás folytán a Király színház­
tól nem tudott szabadságot kapni, Lia 
szerepét a Csodabár mostani előadásain 
Tímár 11a játsza. Ma, szombaton este, 
vasárnap délután és hétfőn délután Csi­
kóra marhakereskedő szerepét Sugár 
Mihály játsza, mig vasárnap és hétfőn 
este ismét Kardoss direktor veszi át a 
szerepet.

A premieréhez hasonló óriási nagy ér­
deklődés előzi meg a ma estével ismét 
műsorba iktatott hatalmas sikerű Cso­
dabár következő estéit. A közönség uj 
rohamokat intéz a pénztár ellen, hogy 
jegyeit estére biztosítsa.

Izgalmasan érdekes lesz a Csodabár 
szombati estéje, mert ritka szenzációja 
akadt. A színház igazgatóságának fel­
kérésére ugyanis a Csodabár megnyíló 
táncán megjelenik a Csodabár parkettjén 

MISS DEBRECEN 1931. 
mindkét udvarhölgyével. Az országos 
érdeklődés központjába került debreceni 
szép urileányok a Csodabár szombati 
estéjén jelennek meg először Debrecen 
nyilvánossága előtt. A Misseket a szín­
ház ünnepélyesen fogadja és 
MISS DEBRECEN — FULÖP MAGDA 
és udvarhölgyei nyitják meg a táncot a 
Csodabárban. A darab szereplői a ki­
tűnő együttes régi tagjai. A Csodabár 
uj tánccsodái is megérkeztek,

MANIA ES PEJORI, 
akik káprázatos táncokkal és akroba­
tikus mutatványaikkal fogják az uj Cso­
dabár közönségét elbűvölni. Holnap este 
a Bocskay bálra való tekintettel a Cso­
dabár előadása félnyolckor kezdődik, 
mig a tánc már hét órakor vígan áll 
szombaton este a Csodabárban. A Cso­
dabár uj sorozatára az összes cégek, 
akik a múltkor is szívesek voltak a szín­
ház segítségére sietni, ezúttal is fényes­

sé teszik a Csodabár berendezését, a 
felszolgált pezsgőt a világhírű LIT'I'KE 
pécsi pezsgőgyár szállítja.

Vasárnap délután fél négv órakor 
olcsó helyárakkal, este 8 órakor rendes 
helyárakkal, hétfőn pedig „ugyanúgy, 
mint vasárnap délután fél négy órakor 
és este 8 órakor ismétli a színház a Cso­
dabár előadásait az összes attrakciók 
felléptével.

Kedden, február hó harmadikén a 
szerző személyes jelenlétében van az 

ELCSERÉLT EMBER 
bemutatója.

A háború utáni regényirodalom egyik 
legszenzációsabb alkotása Bónyi Ador­
ján Az elcserélt ember című regénye 
volt, melyből a Nemzeti Színház és elő­
reláthatólag a Csokonai-szinház idei leg­
nagyobb drámai sikere a kedden este 
bemutatóra kerülő színmű, Az elcserélt 
ember készült. A háborúiról hazatért 
ember megrendítő lelki válságba kerül 
egy tévedés folytán, melyet az a bámu­
latos hasonlóság idéz elő, mely két 
harctéren küzdő férfi között van. A ha­
lott bajtárs helyett hazatérő, emlékező­
tehetségét vesztett Pongrác főhadna­
gyot tisztiszolgája, összes baj társai, sőt 
elesett alteregója, Benedek főhadnagy 
felesége és annak egész házanépe sem 
ismer fel és mindenki, mint Benedek 
Pétert fogatja és a gránátnyomástól 
emlékezőtehetségét vesztett Pongrác fő­
hadnagy éli a halott Benedek Péter éle­
tét. A halottnak hitt fiát gyászoló öreg 
Pongrácné, az édes anya megjelenése

majdnem tragikus fordulatot hoz, mert 
az édes anya szemét a legnagyobb ha 
son latossrig sem téveszti meg, sőt édes 
anyja látása Pongrác öntudatát is visz 
szaadja, de a fia boldogságáért az anyai 
szív kiengesztelő megoldást talál. Ezt 
az izgalmasan szép, mélyen emberi té­
mát bravúros kézzel írja meg a szerző 
és a Csokonai-szinház ismét excellál a 
mesteri előadással, amelyre az illusztris 
szerző, Bónyi Adorján is megjelenik a 
debreceni közönség előtt.

Az elcserélt ember című színdarabhoz 
a bútorokat a Brüll Henrik cég szállí­
totta.

MOZI

<nozi
Szombaton és vasárnap:

„AZ ÉLŐ HOLTTEST" 
Tolstoj világhírű drámája 9 felvonásban. Fő­
szereplők : W. Pudowkin, Maria Jacobin! és 

Gustáv Diesel.
Megelőzi:

„NELLY ÉS 3 PAPAJ A”. 
Előadások: Szombaton 6 és 8 órakor. 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Délután 3 órakor 
diákjegyek érvényesek.

Rauchmaul Emil.

:< V y

Szombaton oste nyolc 
órakor kezdődik a DMTE 
Kovács Gyula vindordijas 

birkozóverseoye
Hónapokig tartó előkészületek után 

végre elérkezett a Kovács Gyula vándor- 
díjas verseny napja és már előre megál­
lapítható, hogy hasonló méretű verseny­
ben a debreceni közönségnek eddig még 
aligha volt része. Nyolcvannégy versenyző 
egyéni küzdelmén keresztül 18 egyesület 
pont-küzdelme a vándordíj védelméért 
rendkívül izgalmas párharcokat Ígér és le­
hetetlen előre megjósolni, hogy melyik 
egyesületé lesz a győzelem és veszi bir-

Schwaller András,
* budapesti M. T. E. rutinos birkózóbajnoka.

tokába egy évre az értékes vándordijat. 
Közelfekvö egy olyan eshetőség is, hogy 
a kétszeres védő Újpest megismétli eddigi 
bravúrjait és a sok versenyző közül vég­
legesen elnyeri a dijat, ez azonban egy 
olyan hatalmas versenytől fosztaná meg 
Debrecent, amit nehezen lehetne pótolni. 
Az UTE szimpatikus egyesület, verseny­
zőinek sportszerű gondolkozása, a klub-

hűsége és lelkesedésének köszönhette az 
elmúlt években a Kovács Gyula versenyen j 
elért sikereit is. A mai versenyre már hó­
napok óta készülődnek az UTE birkózói, 
hogy harmadizben és véglegesen hazavi- 
hessék a szép dijat.

Legerősebb ellenfele az FTC gárdája 
lesz. Az FTC kisebb számú, de hírnévben 
és tudásban hatalmas erőt képviselő bir­
kózói jogos favoritjai a versenynek, bár a 
Törekvés, a vándordíj korábbi kétszeres 
védője, amely komplett csapatával jön le 
Debrecenbe, könnyen beleszólhat a ván­
dordíj sorsába. A lila-fehér dresszes újpesti 
fiukkal együtt ismét itt lesz Debrecen 
büszkesége, Kellner (Kárpáthy) Károly, 
akinek tüneményes tehetségét a legtárgyi- 
lagosabb kritika is elismeri.

De ott lesznek a küzdelemben Tu- 
nyoghy, Badó, Fehér, Szalai, Surányi, 
Ambrus dr., Gyarmati, Zombori, Rétháti, 
Aranyi, Matuska, Morell és a többi fővá­
rosi s vidéki klubok birkózói is. Minden 
helyezés pontot jelent, minden tusgyőze­
lemért küzdeni fognak majd és amilyen he­
ves lesz a harc a szőnyegen, épp olyan pa­
rázs hangulat fog uralkodni a nézők kö­
zött is.

A verseny sikere és realitása érdeké­
ben a Magyar Birkózó Szövetség három 
kitűnőségével képviselteti magát a verse­
nyen. Hegedűs Béla főtitkár, dr. Szilágyi 
Jenő és Zöldi Sándor lesznek a szövetség 
kiküldöttei és ők fogják vezetni a mérkő­
zéseket is.

A verseny pontosan este 8 órakor kez­
dődik a Kereskedő Társulat Ferenc József 
ut 8. szám alatti, kellemesen fütött torna­
csarnokában. A középdöntők vasárnap 
reggel 9 órakor, a döntők pedig délután 3 
őrakoi kezdődnek ugyanott.

Az ülőhelyek számozottak lesznek. 
Büfféről, ruhatárról a rendezőség gondos­
kodott s ezúton is kéri a közönséget, 
hogy ruháit a ruhatárban szíveskedjék el­
helyezni, ahol azokat pár fillérért kellő 
biztonságban elhelyezheti.

Műbutorok

©
készen kaphatók

LUSZTIG

müasztalosnál

Eötvös II.
Telefon 17-97.

Rauchmaul Emil 
a Bocskay trénere 
átvette a csapatot
Hétfőn tréning mérkőzés a DVSC

csapatával.
Pénteken este Németh Lajos vendéglő­

jében történt meg a Bocskay uj tréneré­
nek, Rauchmaul Emilnek megismerke­

dése a játékosok­
kal. Teleky kivéte­
lével valamennyi 
szerződtetett játé­
kos megjelent és 
figyelemmel hall­
gatták az uj tréner 
programját, amely 
igen röviden hang­
zott.

— Stoppolni és 
passzolni kell tud­
ni — jelentette ki 

Rauchmaul —, a 
többi már csak 
egyéni ügyesség és 
kondíció dolga.

A továbbiak so­
rán Rauchmaul a 

lapos játék régi hí­
vének vallotta magát, ami a Bocskay 
szempontjából szintén megnyugtató.

A Bocskay csapata különben hétfőn 
jelenik meg hosszú szünet után először a 
debreceni közönség előtt. Tréning mér­
kőzést játszik a DVSC csapatával, a tré­
ninget természetesen Rauchmaul vezeti 
és nyilvános lesz. A tréningek azonban 
még az ősszel hozott határozat szerint 
zárt kapuk mellett fognak lefolyni.

A játékosok különben nincsenek a leg­
jobb kondícióban. A nedves, egészségte­
len időjárás majdnem minden játékosnál 
hagy egy kis nyomot nátha formájában, 
de remélhetően komoly következmények 
nélkül. Teleky egyelőre még invalidus, 
betegsége nagyon legyengítette és pihe­
nésre szorul. Markos régi sérülése is ki­
újult Prágában, de a „vasember” hihetően 
ezen is tulteszi magát és ott fog küzdeni 
a többiekkel.

A február 8-án sorra kerülő Kispest— 
Bocskay Magyar Kupa mérkőzés szín­
helye még mindig bizonytalan. A Bocs­
kay aránylag kedvező ajánlatát a Kispest 
visszautasította és teljesíthetetlen köve­
teléssel állt elő. Amennyiben Kispestnél 

nem győz a jobb belátás, a mérkőzés a 
Sárkány uccában lesz.

A Diószegi úti pálya ma nem sok 
előnyt jelent a Bocskaynak. Az elolvadt 
hó sártengerré változtatta a pálya tala­
ját és ha a DVSC vezetősége nem gon­
doskodik idejében a viz elvezetéséről, az 
első mérkőzéseken a Bocskaynak nem 
lesz sok kilátása.

Felkérem a DVSC összes játékosait, 
hogy e hó 31-én, szombaton délután 6 
órára a MÁV műhely Egyetértés helyi­
ségében igen fontos ügyben megjelenni 
szíveskedjenek. Ugyanakkor a 15-re 
szóló szabadjegyeketjs kiosztom.

Felhívás. A DKASE vasárnap, február 
1-én délelőtt 11 órakor tréninget tart az 
Ügető téri sporttelepén, amelyen az ösz- 
szes játékosok feltétlen megjelenését kéri 
a vezetőség.

EREDMÉNY
-HIRDET

.. DEBRECENI



■ er JOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
a debreceni független újság.

A terménytőzsde.
Készárupiac: Búza 77. kg. tiszavidéki 

.,85-14.00, felsőtiszai 13.75—13.90, 78 
tiszavidéki 14.00—14.15, felsőtiszai 

1390—14.05, 79 kg. tiszavidéki 14.20- 
14 55 felső tiszai 14.10—14.25, 80 kg. ti­
szavidéki 14.25—14.70, felsőtiszai 14.15— 
,4 so 81 kg. tiszavidéki 14.25—14.80, fel­
sőtiszai 14.20-14.40. Rozs 10.10-10.20, 
zab I. r. 19.00—19.50, közép 18.50—18.80.

Határidőpiac: Magyar búza március­
ra 14.46—14.47, májusra 14.81—14.82, ma­
gyar rozs márciusra 10.47—10.48, májusra 
10.60—10.61, tengeri májusra 12.10—12.11, 
tranzitó májusra 9.60—9.62.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikégó, január 30.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza;
Márc. — 79.50
Május 82.75—82.875 82.75
Julius 67.125—67 66.50—66.375

Tengeri:
Márc. 63.75 62.625
Május 65.625 64.50
Julius 66.125 65.125
Szept. 65.875 64.875

Zab: 7
Márc. — u! . —
Május 32.875 32.625
Julius 32.— 31.75

Rozs:
Márc. 39.— —
Május 40.— 39.75
Julius 40.25 39.875

Liverpool: 4/1 7/8, 4/2 3/4, 4/4 1/8. 
Buenos Ayres: Búza februárra 5.54, 

márciusra 5.65, tengeri februárra 3.73, 
márciusra 3.71, zab februárra 3.40.

A valuták hivatalos árfolyamai: 
Angol font 27.70—27.85, belga frank 

79.55—79.95, cseh korona 16.85—16.97, 
dán korona 152.70—153.30, dinár 10.02—
10.10, dollár 569.75—572.75, francia frank
22.40—22.70, hollandi forint 229.60—
230.60, lengyel zloty 63.85—64.25, leu 
3.37.5—3.41.5, léva 4.12—4.18, lira 29.80—
30.10, német márka 135.70—136.30, nor­
vég korona 152.85—153.45, osztrák schil­
ling 80.20—80.60, svájci frank 110.40— 
110.90, svéd korona 153.05—153.65.

DEBRECENI HELYI VASÚT. 
512—931. sz. 
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a 
Debrecen—Hajdúszoboszló között közle­
kedő autóbuszjáratok eddigi menetrendjét 
bezárólag ez évi január 31-ig tartjuk ér­
vényben. Február 1-én, vasárnapi napon a 
járatok nem közlekednek. Február 2-től

231—1931. aíi.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 
közhírré teszi, hogv a szeszesitalok 
nagybani árusítói, továbbá a szeszesita­
lok közvetítői által 1931. évben fize­
tendő szeszesitalforgalmi illeték kive­
tésére vonatkozó összeírást jegyzék f. 
évi január 28-tól kezdődőleg 8 napi 
közszemlére van kitéve a városi adó­
hivatal 2. számú szobájában.

Ezen hirdetményt azzal teszi közzé 
a városi adóhivatal, hogv a közszemle 
ideje alatt az érdekeltek az összeírás! 
jegyzékben feltüntetett adatok elleni 
írásbeli észrevételeiket a városi adó­
hivatal, hogv a közszemle ideje alatt 
az érdekeltek az összeirási jegyzékben 
feltüntetett adatok elleni írásbeli ész­
revételeiket a városi adóhivatalnál ad­
hatják be a m. kir. pénzügyigazgató­
sághoz címezve.

Debrecen, 1931 január 27.
^Város^iadóh ivrHah

HIRDETMÉNY.
Az ebtartási szabályrendelet 6 §-ára 

utalással felhívja a városi adóhivatal 
az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokoso­
kat, hogy a tulajdonukban, illetve bir­
tokukban levő ebeket január hó 31. nap­
jáig bejelenteni, ebbárcájukat kiváltani 
és ebadójukat befizetni el ne mulasz- 
szák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a 
fentmevezetteket arra, hogy a bejelen­
tés és az cbbárca kiváltásának elmu­
lasztása kihágási eljárást, az ebadó be 
nem fizetése pedig végrehajtási eljárást 
von maga utón.

A bejelentéseket naponként a hiva­
talos órák alatt a városi adóhivatal 
azon kerülete veszi tudomásul, illetve 
fogadja el. melyben az eb birtokosa 
iakik.

Debreceni, 1931 január hó 30.
Városi adóhivatal.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festéktizletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

kezdve pedig további intézkedésig a köz­
lekedést az alábbi két járatpárral az 
ugyancsak alább részletezett menetrend 
szerint tartjuk fenn.

A járatok eddig vasárnap és ünnepna­
pon nem közlekedtek, február 2-től 
kezdve az alább megjelölt járatok közle­
kedése csak vasárnapi napokon fog szü­
netelni, más ünnepnapon a járatok köz­
lekedni fognak.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Telefon
16-78

Menetrend.

302 304 Km.
számú járat Megállóhelyek 301 303

számú járat

13.15 19.20 ,— ind. Debrecen, Bikaszálló érk. 7.51 15.01
13.17 19.22 0.5 Debrecen, Vármegyeháza 7.49 14.59
13.18 19.23 1 ♦Debrecen, Külsővásártér 7.47 14.57
13.20 19.25 2 ♦Debrecen, Tisztviselőtelep 7.45 14.55
13.33 19.38 10 ♦Ondód 7.31 14.41
13.40 19.45 14 ♦Ebes 7.24 14.34
13.44 19.49 16 ♦Vérvölgy 7.20 14.30
13.54 19.59 21 ♦Hajdúszoboszló, gyógyfürdő 7.12 14.22
13.56 20.01 22 érk. Hajdúszoboszló, Piactér ind. 7.10 14.20

Megjegyzések:
3. Az indulási és érkezési idők közép­

európai időre vonatkoznak.
4. Jelmagyarázat: * = feltételes meg­

állóhely.

h Az elindulásnál, vagy az érkezésnél 
előforduló késedelem, vagy a járat elma­
radása kártérítésre nem ad jogot.

_2. A megállóhelyek neve mellett bal­
ról álló időadatok felülről lefelé, a jobb­
ról állókat pedig alulról felfelé kell ol­
vasni.

DEBRECENI HELYI VASÚT 
ÜZLETIG AZG A TÓSA GA.

Kárpitos munkák
szakszerű készítését vállalja

NOVÁK, Batthyány ucca 7.
Bőrgarnitúrát fest. Kés* hencserek olcsóit kaphatók.

»TANTAL“ és más folytonégő KÁLYHÁK
BéSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7, Kossuth ssobor mellett.

Gyönyörű világos

-I

minden modern konforttal 
(központi fűtés, szemétyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnaira

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon 9-37.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

MEGHÍVÓ.
A Hajduhadházi Egyesült Pénzintézetek 

Részvény tér saság 1931. évi február hó 16-én 
délelőtt 11 órakor tartja intézeti helyiségében

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT, 
amelyre a t. részvényeseket azzal hívjuk meg, 
hogy az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése, valamint a zárszámadás és mérleg 
üzleti helyiségünkben közszemlére ki van téve 
8 mától kezdve délelőtt 9—12 óra között meg­
tekinthető.

Kelt Hajduhadház, 1931 január hó 22-én.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és az 1930. évi 

üzleti számadások és mérleg előterjesztése a 
nyereség felosztási javaslattal.

2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat az 1. és 2. pont alatti tár­

gyakban.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő­

bizottság részére a felmentvény megadása tár­
gyában.

5. Felügyelő-bizottság tagjainak megválasz­
tása és díjazásuk megállapítása.

A részvények a szavazati jog gyakorolhatása 
végett az intézet pénztáránál az alapszabályok 
15. §-a értelmében a közgyűlés előtt legalább 
24 órával leteendők.

A részvények után esedékes osztalékok feb­
ruár 16-tól kezdve a hivatalos órák alatt fel­
vehetők.

Mérlegszámla. Vagyon: Pénztár 4.645 P 
23 f. Folyószámlái adósok 41.539 P 05 f. Váltó 
930.513.— P. Értékpapír 2.502 P 14 f. Ingatlan 
32.000.— P. Berendezés 1.000.— P. Előre fi­
zetett visszlcszámitolási kamat 3.006 P 79 f. 
Összesen: 1,015.206 P 21 f.

Teher: Alaptőke 140.000.- P. Tartalék­
töke 7,276 P 26 f. Takarékkönyvbetét 345.800 
P 53 f. Viszontleszámitolt váltó 483.451.— P. 
Folyószámlái hitelezők 3.938 P 11 f. Kifizetet­
len osztalék 529 P 17 f. Előre felvett váltó­
kamat 11.958 P 53 f. Nyereség 22.252 P 61 f. 
összesen: 1,015.206 P 21 f.

Eredményszámla. Veszteség: Betét­
kamatok 21.499 P 42 f. Betétkamatok utáni 
kincstári illetékek 1131 P 63 f. Visszleszámi- 
tolási kamat 35.217 P 99 f. Fizetés és díjazás 
16.883.— P. Adó és illeték 9.319 P 63 f. Üzleti 
költség 5.767 P 39 f. Nyereség 22.252 P 61 f. 
összesen: 112.071 P 67 f.

Nyereség: Váltókamat 104.787 P 46 i. 
Folyószámlái kölcsön kamat 6.982 P 90 f. Ér­
tékpapír kamat 135 P 40 f. Vegyes díj és juta­
lék 165 P 91 f.

Stemeü festményei
vászonra preparált

gyönyörű színes másolatai
olcsó árakon, gyönyörű, keretekben

wmr már 22 pengőtől kezdve
már 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolhatók

Ferenczy
Ivdnyl-Orünwald 
Kézdi-Kovdcs 
László FülOp 
Mednydnszky 
Mészöly 
Padi 
Rudnay 
Szlnnyei-Merse 

Túli stb. stb.

Corot
Millet

Monstedt
Murillo
Rafael

Tizian
Watteau

leghíresebb festményeinek vászonnal preparált művészi 
kivitelű színes másolatai ízléses keretezésben.

AZ OTTHON 
DÍSZE A KÉP.

DÍSZÍTSE LAKÁSÁT A LEGKIVÁLÓBB 
MESTERMŰVEK TÖKÉLETES MÁSO­
LATAIVAL.

Tekintse meg vételkényszer nélkül

Hegedűs és Sándor Rt.
mükereskedésében, Piac ucca 34.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!
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vmra;
Főzni tudó

mindenest felvesz Kunde, 
Rákóczi ucca 17. 3205-a

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Bútorozott lakás.
Elegánsan bútorozott

1

Thermoszt,
melegvizest, derékra valót 
veszek. B. M., Homok 72.

308—a

Férjhezmennének
gazdaleány harmincezerrel, J 
— özvegyasszony nyolcvan j 
holddal, árvaleány tizenöt- ! 
ezerrel, iparosleány tízezer- i 
rel, varrónő nyolcezerrel, 
hozománnyal, a hozomány­
nélküli férjhezmenendőket 
titoktartással díjmentesen el- 
kommendálom. Válaszbélye­
gért bővebbet Kincses kis­
gazda, Orosháza. 3201—a

Bejárónő
délutáni órákra felvétetik. —
Piac u. 63., 5. ajtó. 3206—a

Egy
mindenes leányt keresek. -—
Székely Sándor, Hatvan u.
6. Házfelügyelő. 3207—a

Február
1 -re szobaleányt keresek. —
Lux, Simonffy u. 7., III. 
emelet. 3215—a

Fehérnemű
varrónőt javításra is, sze­
rény igényüt házhoz kere-j . , ,
sek Rácz, Magosa Györgyös minden kényelemmel 

3186—b! m®Jus l"re kiadó. Kossuth u.

Eladó
úri- nagyforgalmu vegyes üzlet, 

szoba és hálószoba egy vagy áruval, berendezéssel, szón­
két úriember részére, irodá-, nal átvehető. Savanyu ká- 

! nak vagy rendelőnek is al-j posztát veszek. Ajánlatokat 
kalmas, február elsejére ki- Debrődi-féle ház, Egyek, UJ

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba, 
konyhával, mosókonyha, •— 
pince. Kishegyes! ut 19.

334—b
Kossuth uccán

modern II. emeleti 5 szobás

adó. Ferenc József ut 59., II. 
em. második lépcső. Tele­
fon 10-95. 3184—b

Uriszoba
uj, művészies kivitelben el­
adó. Megtekinthető: Déri 
uccai trafikban. 3214—b

Különbejáratu 
2 szoba irodának, rendelő­
nek, lakásnak elsejére ki­
adó. Arany János ucca 14., 
első emelet, 3158—d

tér 26.

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d
Perfekt gép- és gyorsirónő, 
ki az összes irodai munkák­
ban nagy gyakorlattal bír, 
állást keres. Szives megke­
reséseket „M egbizható 
munkaerő” jeligére kér.

3039—d
Irodai

teendőkben, gép- és gyors­
írásban perfekt fiatal mun­
kaerő állást keres. „Szerény 
igényű" jeligére. 3038—d

Német
gyermekkisasszony hosszú 
bizonyítvánnyal február ti­
zenötre elhelyezkedne. Hu­
szár u. 3-b. 3169—b

í 8. 331-

Kőzépkoru
gyermektelen házaspár köz­
pontban vagy annak közelé­
ben modern kétszobás, für­
dőszobás lakást keres. Aján­
latokat „Május elsejére" je­
ligére a kiadóba. 100—d

Intelligens
perfekt szobainas éves bi­
zonyítvánnyal kimondott 
jobb uriházhoz ajánlkozik, 
háztartásban is teljes jártas­
sággal bir, fizetés megjelö 
lésével „Megbízható” jelige 
re a kiadó továbbit. 329-b

Uradalomba
vagy tanyára külső és belső 
gazdaságban tökéletesen jár­
tas nő, remekül főz, süt, 
varr felsőruhát, fehérneműt, 
paplant stb., házvezetőnő­
nek ajánlkozik. Címe a ki­
adóban. 63—d

Hatvan u. 18.
sz. alatti sarokházban mo­
dern saroküzlethelyiség 3 
kirakattal május 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Se-

Csinosan
bútorozott szoba kiadó azon­
nal. Kossuth ucca 41. 326-b

Kossuth
ucca elején kiadó egy szép 
parkettes különbejáratu bú­
torozott szoba 1—2 sze­
mélynek. Cim a kiadóban.

3198—b
Három szoba,

fürdőszoba és mellékhelyisé­
gekből álló lakás szőlővel és 
gyümölcsössel május 1-re 
kiadó. Poroszlay ut 4.

3203—d
Két

, szobás, teljesen modem, uj 
bestyén ügyvéd, Piac u. 49. ]akás mellékhelyiségekkel,

..37 d.300 négyszögöles telekkel,
i£ét ~ j Kassai ut 38., május l-ére

irodahelyiség február 1-töl j kiadó. Értekezhetni: Arany 
kiadó. Értekezni Debreceni János ucca 11., II. lépcső.
Első Takarékpénztárnál. __ ___ 3204 b

219 d Bútorozott
Csapó u. 6. szoba elsejére kiadó, esetleg

sz. alatt modern üzlethelyi- házaspárnak is. Arany Já- 
ség (volt Kanczler-féle) inos u- *6- 3213 a
portállal és üzleti berendc-1 ' ....... Bútorozott
zéssel, hozzátartozó udvari1 Moba cgy vagy két személy_ 
helyiséggel február 1-re ki-;„ek személyenként tiz pen- 
adó. Felvilágosítást ad dr., ggjr^ Riadó. Csokonai u. 38.

3211—a

Egy
jobb bejáró leány felvétetik. 
Miklós ucca 1., emelet.

3210—b
Ügyes tanulmányokat 

felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
em. 1989 d

Német kisasszonyt
megbízható szerény leányt 2 
gyermekhez (5 és 8 évesek) 
és fiatal mindenes szakács­
nőt keresek hosszú bizonyít­
ványokkal mielőbbi belépés­
re. Csak tisztességes leányok 
pályázzanak. Cirri: Schreiber 
Menyhértné, Mátészalka.

3151—b
két..............

tanuló felvétetik. Boldogfal­
va ucca 17. Szedler sütő- 
mester. 3178—b

Sebestyén ügyvéd, Piac u. 
49. sz. 37 d

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet- 
házban kiadó. 42—d

Varga ucca 
9. sz. ház azonnal 
Értekezni II. ajtó.

eladó. 
153-b

Varga
ii. 9. számú ház azonnal el­
adó. Értekezni II. ajtó.

153 -b
Eladó

két uccára nyíló nagy csalá­
di ház. Bethlen ucca 54.

246—b
Eladó

131 katasztrális hold szántó­
föld. Értekezni Bethlen u. 
54. 245—b

Kisinacs 21. szám j 
tíz holdas tanyásbirtok el­
adó. Érdeklődni Piac ucca 7. 
szám alatti banküzletben.

269—a

Lépcsőházi
bejáratú uccai bútorozott 
szoba kiadó. József kir. her­
ceg ucca 6. 3209—a

Uccai
bútorozott szoba, irodának is 
alkalmas, azonnal kiadó. — 
Széchenyi ucca 27. 3208—a

GYÖNYÖRŰ™
világos 5 szobás III-ik eme­
leti uccai lakás minden mó­
dén komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni: Piac ucca 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—d

Piac ucca
5. számú házban félemeleti 
öt szoba mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó együtte­
sen, vagy megosztva. Érte­
kezhetni Kaszanyitzky End­
re üzletében, Piac ucca 57.

3004—d

telep 1610. 155—b

Villatelkek
eladó. Értekezhetni: Simo- 
nyi ut 26—28. közti bejárat­
tal bíró villában. 323—b

Eladó
ház, három szobás, mellék­
helyiségekkel, — elköltözés 
miatt. Csillag ucca 77.

3197—b

Eladó
fehér orosz spitz 8 hetes faj- 
kutya. Görbe ucca 11. 227-á

Komplett
ebédlő és takaréktüzhely 
sürgősen eladó. Rákóczi uc­
ca 26., ajtó 3. 141—a

Kellemes otthon.
Két ur részére uccai bútoro­
zott szoba Mester ucca 35. 
szám alatt azonnal kiadó. — 
Megtekinthető 2—3 óra kö­
zött, kapu alatt balra. 2036d

Kiadó
központban világos, egész­
séges, de szerényen bútoro­
zott szoba 45 pengőért ál­
landó központi fűtéssel és 
villannyal egy személynek. 
Cím a kiadóban. 2075—d

20 boglya
csutka, 20 öl polyva eladó 
Molnár-tanyán, — kiamacsi 
megálló mellett. Bellegelő 
471. 274—a

Akácfagaly
eladó a tüzérlaktanyában, 
Hadházi utón. 322-

30 literes
zománcozott kék zsirosbö- 
dön eladó. Király ucca S.

209—b’

Kályhák,
10 drb. kályha olcsón eladó. 
Postakert, Gyár u. 5. 330-c

ChrysíCr-személyautó
4 üléses, teljes felszereléssel 
és használt bicikli eladó. 
Rose, Piac ucca 75. Ugyan­
ott textilberendezés részben 
vagy egészben eladó. 3200-b

Forgalmas 
helyen vendéglő nagy kert­
helyiséggel eladó vagy bérbe 
kiadó, esetleg főidért cseré­
lem. Székely ucca 20. 208-d

Ebédlőberiendezés,

Eladó
gázkonyha, fehér zománcos, 
konyha-, kamrapolcok, fe­
hér szekrény, ágy sodrony 
betéttel, matraccal. Svetits 
palota házfelügyelőnél. 306d

Tölgyfa

Jégverem
120 szekér jéghez kiadó. — 
Deák Ferenc ucca 26. 3009b

Sapkák
legszebb kivitelben kittül- 
nek. Kossuth ucca ‘26. te. 
Wallerstain sapkakéezitő.

1Ö81—c

nagy ebédlő csillár, gázkály-,hasáb ég do eladó. Ti,
ha, nagy vasajtó eladó. ~ nllr 19. 249-á
Arany János u. 4., I. emelet.,

3199—b'

Antik
asztalkák, fotelek eladók mü- 
asztalosnál. Miklós u. 51.

3212—b
P ászka

egész és törött^ frissen süt-; cenj ^ _
ve kapható a pászkagyárban ! szövetkezet, Szent Anna uc 
Reáliskola u. 3. 3171—d ca jq—12. szám, Batthyány

Beletekre
most is mi adjuk a legmaga 
sabb kamatot. Kölcsönöké 
olcsón folyósitutik. Debre- 

Népszövetségi Hitel-

Vendéglő
forgalmas helyen jogfolyto-j 
nossággal, nagy fedett kert- 
helyiséggel eladó vagy ki-J 
adó, esetleg földért cseré­
lem. Székely ucca 20. 300-a

ucca sarok, bérpalota. 1965Ö 
49. 37—d

Bútorozott
csinos szoba kiadó, esetleg j 
konyhával vagy 
Huszár ucca 13. 
ucca végén.

Élőhal
Goldsteinnál, 2.20. Kapható 
városi halcsarnokban és 
Simonffy u. 9. sz., tejpiac­
nál. 3155—d

Átvennék
jóforgalmu, üzemben levő 
fűszer-, csemege-, élelmi- 

ellátással. j szerüzletet Piac uccán vagy 
Széchenyi forgalmas mellékuccán. Ti-

254_j,1 zenötezer lakosú községben
----------- I vas-, fűszer-, vegyeskereske­

dés átadó fő uccán, jól be­
vezetett. Mindkettőről cim a 
kiadóban. 307—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyilrük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Emdeni
fajlibák eladók. Mester u. 
29. 228—c

Eladó ...........
circa 100 mázsa elsőrendű 
lucerna és széna, azonkívül 
szalma és törek vágóhidnál, 
Diószegi ut 201. tanyámon. 
Értekezni Zöldfa ucca 1. sz., 
Molnárnál. 204-b

Jómén etelü
borbélyüzlet azonnal eladó. 
Ur Lajos, Ujfehértó. 217—b

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság. Olcsó fazon­
árak. Ferenc József ut 26. 
Passage átjáró. Kun József.

500—d
Ferenc József ut 26., 

Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak I 1500-d

Gyorsírást,
gépírást olcsón, rövid idő 
alatt tanít ^laményi, Piac 
26-b. III. e. Passage, — 
Gambrinussal szemben.

3182—d
Adóbevallását

elkészíti, felebbezéseit, ösz- 
szes adóiig'- eit elintézi, — 
könyvelését elvégzi a 
Könyvviteli Szakiroda, Sve- 
tits-palota, III. lépcső. Te­
lefon: 5-18. 3190—bBiztos

egzisztencia, vidéki városban 
40 év óta fennálló fűszer-, Gép.
vegyeskereskedés jövedel- és gyorsírni megtanul a 
mező házzal együtt eladó. Könyvviteli Szakirodában, 
Cim a kiadóban. 226—c Svetits-palota. 3191 -b

KWttak
belterületen néhány hold 
szántóföldet, tanyáé kisebb 
birtokot bérbe, lehetőleg 
azonítal. tűm a kiadóban.

142—d

Szabni
tanítók rövid időn, úri ház­
nál varrók, lakásomon vál­
lalok. Jezerríiczkyüé, Csapó 
u. 9. 332—a

Elveszett
Radó üzletétől Arany János 
ucca 45. számig 35 cm. fe­
hér bársony színes hímzés­
sel. Becsületes megtaláló ju­
talomban részesül. Péterfia 
14. 3196—a

Szombat
és vasárnap este disznótoros 
vacsorát rendezek. Réggel 
bableves. Abonenséket, Vala­
mint kihordásra jutányos 
áron vállalok. Üzv. Neuma- 
yer Jánosné, Körúti ven­
déglője, Teleki u. 84. 3202-b

Hosszú
zongora bérbe kiadó. — 
Batthyány u. 13. ügyvédi 
iroda. 311—a

Fehérnemüvarráet
varrodáknak, vásárosoknak 
tömegmunkába olcsón válla­
lok. Csonka u. 5. az. 211—c

Egy
vagy kétszobás úri lakást 
Tímár, Vígkedvű, Teleki, 
Baross uceákon kapualatti 
bejárattal kiveszek. Többet 
fizetek régi bérlőnél. Aján­
latokat „Jól fizető” jeligére 
kiadóba. 185—a

Barna,
fehcrmellü kan vizsla elve­
szett. Megtaláló jutalmazta­
tok. Széchenyi ucca 53.

3168—c
” Kitűnő
ebédkoszt kihordásra kap­
ható. Cim a kiadóban, 302-a

Jégverem,
nagy, ccc 260 szekér jégre 
kiad‘6. Erzsébet ut 42. 84É-C

Bármilyen
alkatomra1" Sittért, főzést ol­
csón elvállalok. Berkovits 

Fáni. Címeket kérem a ki­
adóban leadni. 147—d

Fehérnemű
varrást a legszebb kivitel­
ben "jutányos áros vállalok. 
József kir. herceg u. $6.

_________ 146—d
Keménygallért

7 fillérért tisztit, fényesre 
vasalva Wacha, Simonffy u. 
55. 813—d

MuSfrüSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul' °Z81d- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen; Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Estélyi
ruhák, jelmezek ÄBWön 
kaphatók. Hatvan uccai 
kert, Diófa ucca 18. uim.

140—c
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi is nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


